

IMPRESIONES

Ya tiene el Partido Liberal candidato a la Primera Magistratura para las próximas elecciones. El General Machado irá a las urnas al frente del Partido que, poseyendo la mayoría de los sufragios, sólo una vez ha podido gobernar, es que aquí gobiernan los partidos.

Un candidato de transacción entre Mendieta, hombre hecho de afirmaciones absolutas y otro candidato que fuera la antítesis de Mendieta. Es un error oponer Mendieta a Machado y viceversa como símbolos de cosas antagónicas. En realidad Machado tiene mucho de Mendieta y del hombre antitético de Mendieta.

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Han sido recogidos los cadáveres de los aviadores Bonet y Piña.—Continúa la tranquilidad en la zona occidental.—Se abastece a Loma Verde con municiones y se encuentran muchos cadáveres.—Añoche facilitaron el siguiente parte: Ceuta 10

EN LONDRES SE ESTA PRODUCIENDO UNA IMPRESION FAVORABLE AL SOVIET RUSO Y LOS BANQUEROS SE MUESTRAN INCLINADOS HACIA UN EMPRESTITO

SE CREE EN INGLATERRA, SEGUN LA PRENSA, QUE LAS NUEVAS PROPOSICIONES PRESENTADAS POR FRANCIA A LA CONFERENCIA DESPEJAN UN HORIZONTE AMENAZADOR SE ESTA GESTIONANDO EL RESTABLECIMIENTO DE LAS RELACIONES ENTRE EL VATICANO Y RUSIA

CHIRIGOTAS

Llegó a La Güira la moda que llega a todas partes, y a valerse de sus artes la guajira se acomoda. Cose su pelo y lo poda sin sentir ninguna pena, y como hay La Güira buena que en sus dos trenzas se mira no se confunda esta Güira con la Güira de Melena.

LOS BANQUEROS INGLESES SON PARTIDARIOS DEL EMPRESTITO A RUSIA

MOSCÚ, Julio 31.—En una entrevista celebrada con el líder sovieta Rosta Rakovsky declaró que sensiblemente se está produciendo una impresión en favor de los Soviets en Londres, especialmente entre los banqueros signatarios del memorándum, que son actualmente los mayores partidarios del empréstito al Gobierno ruso y buscarán una manera práctica de realizarlo, estando él convencido de que el problema de los bienes nacionales será resuelto en forma compatible con los intereses y la legislación sovieta.

HORRIBLE HECHO DE SANGRE

El cuadro mas horripilante de mi vida lo presencié con motivo del tremendo asesinato de que fué víctima el honrado vecino de este término, Artemio Zarza y León, joven de 31 años de edad que encontró la mas alevosa de las muertes cuando regresaba al hogar paterno, de ver a su prometida con la que había de contraer matrimonio en los primeros días del entrante mes de agosto.

FRANCIA HACE CONCESIONES SIN SACRIFICIO DE SUS INTERESES

PARIS, Julio 31.—Le Petit Parisien dice que después del examen de la situación puede estimarse generalmente buena y señala que la solución ha tenido que ser provocada por el alto espíritu que anima a los Delegados Franceses a la Conferencia de Londres, con la cooperación del Presidente Doumergue y sus otros colaboradores que han hecho posible se llegue a un límite sin que sea un sacrificio de los intereses legítimos de Francia.

EL DOCUMENTO SECRETO SOBRE LA EVACUACION DEL DISTRITO DEL RUHR, REVELADO EN BERLIN EL 24 DEL CORRIENTE

están todavía en el Ruhr, cobrando esas Reparaciones. Y se les volvían a las gentes de todos los países los sesos a agua, y que esos mismos banqueros que van a prestar el dinero a Alemania, lejos de aceptar la garantía del Ruhr, no la quieren, la rechazan y ni siquiera consistenten que Francia, acreedora mucho más importante por la cifra de Reparaciones que llega a 32.000 millones de Marcos, que esos banqueros que solo van a prestar a Alemania 800 millones de Marcos, vuelvan al Ruhr si Alemania cesa de pagar.

MOVIMIENTO MARITIMO

Según aviso recibido hoy a primera hora, el vapor "Alfonso XIII" llegará esta tarde sobre las seis. Debido a lo numeroso de su pasaje es probable que no desembarque hasta mañana viernes, por la mañana. El vapor "Manuel Calvo", que viene también de España y escalas, llegará a este puerto el sábado en las horas de la mañana.

EL DOCTOR FRANCISCO ZAYAS Y ALFONSO HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DE HOY

Victima de prolongada y molesta dolencia ha fallecido en la mañana de hoy el doctor Francisco Zayas y Alfonso, hermano del honorable señor Presidente de la República y personalidad de ilustre abolengo y de reconocidos méritos en nuestros círculos políticos y diplomáticos. El doctor Zayas, fué siempre un campeón de la cultura y conocía profundamente los problemas políticos y económicos de Cuba.

INAUGURACION DEL CENTRO TELEFONICO DE LARGA DISTANCIA EN BANES

Según nos comunica por teléfono nuestro corresponsal en Banes, a las diez de la mañana de hoy fué oficialmente inaugurado en aquella ciudad de la provincia oriental, el Centro Telefónico de larga distancia, habiéndose transmitido un mensaje al presidente de la Compañía en esta capital.

Cartas de Buenos Aires

Por MANUEL GARCIA HERNANDEZ. Especial para el DIARIO DE LA MARINA.

EL PARAGUAS ASTRONOMO

Don Juan tiene un paraguas. Un paraguas como el que pudiera tener cualquier mortal que no sea impermeable. Ese vulgar adorno forma parte de la psicología rutinaria y destituida de su dueño. Todas las mañanas, cuando don Juan asoma sus narices fuera de su habitación, lo primero que hace es consultar al cielo.

DEL GOBIERNO PROVINCIAL

HONOROSO HABER DEL COMANDANTE BARRERAS REPARACION DE CARRETERAS Total en Metros

DEL GOBIERNO PROVINCIAL

Table with 2 columns: Item description and Total in Metros. Includes items like 'De Melena del Sur al Paradero', 'De Guara a Melena', etc.

LOTERIA NACIONAL PREMIOS MAYORES

Table with 2 columns: Lottery numbers and corresponding prizes. Includes numbers like 14.540, 32.609, 24.810, etc.

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1892

DIRECTOR: ENRIQUE RIVERO. PRESIDENTE: CONDE DE RIVERO. ADMINISTRADOR: JOAQUIN PIRA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Table with columns for HABANA, PROVINCIAS, and EXTRANJERO, listing subscription rates for 1, 3, 6, and 12 months.

Prado, 103. Apto. 1010. Tel.: Centro Privado A-1192. Habana. MIEMBRO DECANO EN CUBA DE "THE ASSOCIATED PRESS"

LAS SIRVIENTAS

Ya saben ustedes que en Francia las criadas son "buenas". Quiero decir que se las llama "buenas" ("bonnes"), y se las llama "buenas" porque, práticamente, fueron buenas alguna vez. El desconcertante apelativo honra a la clase haciendo nos pensar en un lejano siglo de oro del servicio doméstico; pero, en el futuro, ya no se llamará "buenas" a las criadas francesas, sino sencillamente "gentes de casa".

Es que las señoras ven alguna contradicción entre sus criadas actuales y un nombre que, sin duda, les viene de muy antiguo? Nada de eso. Son las propias criadas quienes, considerando humillante el título de "buenas" se han reunido el otro día en la sala Wagner de París para rechazarlo.

Todo lo que se nos puede exigir es capacidad profesional, y en adelante dejaremos de ser "buenas" para ser "gentes de casa". Si el lector está algo familiarizado con el fran-

és apreciará en seguida la enorme importancia de esta denominación. En la veche República los guardias se llaman gentes de armas ("gendarmes"), que viene de "gens d'armes" y los escritores "gentes de letras" ("gens de lettres"). Y, por encima de las "gentes", ya sean de letras, de armas o de casa, sólo están los agentes. A-gentes, es decir, gentes que anulan a las gentes; gentes que trabajan para que nadie tenga que trabajar.

El servicio doméstico quedará completamente rehabilitado con el nuevo calificativo, y aunque las amas de casa opinen lo contrario, reconocemos la urgencia y la justicia con que se imponía esta rehabilitación. Gracias a ella, muchas chicas de buena familia, cuyo porvenir debe interesarnos a todos, ya no tendrán necesidad de dedicarse al teatro, pudiendo, sin desdoro alguno, profesionalizar las labores propias de su sexo. El servicio doméstico ganará con ello, y el teatro, también. Nuestras sirvientas serán menos ordinarias de lo que son y nuestras actrices—cosas más importante aún—serán menos finas, menos burguesas, menos redichas, menos "niñas bien".

Los amantes de Talía, por lo tanto, estarán de enhorabuena y estarán de enhorabuena, a su vez, los amantes de Maritornes.

Julio CAMBA.

VIBOREÑAS

DE DUELO

Muy sentida ha sido la muerte de la monísima niña María del Carmen Fernández, un encantador angelito que vuelve a la Gloria.

No hará aún tres meses, daba el cronista la enhorabuena a sus deudos y hoy con honda pena trae a estas Viboreñas, la triste nueva del fallecimiento. Pobre Bebita!

Victima de la terrible meningitis abandona el hogar de sus padres los jóvenes y distinguidos esposos Carmen Fernández y José Fernández Villanuso, que sumidos en el más grande y hondo pesar, ven truncarse las ilusiones de su más bello ideal, con la pérdida irreparable del primer fruto de sus amores.

Flores, muchas flores, quedarán sobre su tumba como el recuerdo postumo de cuantos la quisieron, y la lloran sin consuelo. Coronas en su mayoría y en diversos estilos, fueron las ofrendas dedicadas en las que se admiraba escello de distinción, que saben dar los hermanos Armand, a los trabajos que salen de su afamado y gran jardín El Clavel.

Daré un relación. El sudario, de su abuelita, cubría la caja donde fueron depositados sus restos. Era todo blanco, de castor-iles, garterías, pensam'tos y la fragante rosa Perla de Cuba. Una corona blanca y pálida, muy linda, con una preciosa cruz de pa-

DE LA VERBENA

Publicaré todos los nombres, en esta crónica de las bellas señoritas que con tanto entusiasmo nos han ofrecido su valioso concurso para la gran verbena del día nueve en el "Loma Tomas Tenas Club".

Aunque en días anteriores los he ido dando a conocer, vuelvo a hacerlo nuevamente, complaciendo con ello muy gustoso, una fina petición de un grupo de lindas viboreñas. Figuran en el kiosko de Carmelina Berriz.

Ofelia Ramirez, Anita Martinez, Luz de los Angeles Guilló, Margot Guerrero y Carmela, Lolita y Conchita de la Concepción, que venderán los exquisitos bocadillos holandeses de palmero, ensalada de pollo, hom-bros y confituras.

En el de Cristina Mestre, Finita Ruiz Cadaval, Mercedes López Alió, Josefina Videla, Teresa Carbelo, Blanquita Murias, René Cicero y Yuyú Martinez. Tendrá este kiosko, ponche, sidra, vermou'th Crosa y cerveza.

En el de Estela Quintero, María Elena González Tabernilla, Piedad y María del Carmen Palmero, Ofelia Vázquez, Margot Rodelgo, María Umanue y Esther González, con la venta de refrescos, tabacos y cigarrros.

UN CONCIERTO

Empezará a las nueve con este selecto programa PRIMERA PARTE 1. Balada La bemo'l... Chopin Solo de Piano por el señor Carlos Fernández.

INSTITUTO CANINO "NOCARD" El tanto establecimiento en su clase en la República. Director: Dr. Miguel Mendoza. Diagnóstico y tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños.

IRONBEER LA BEBIDA NACIONAL. ¿Que hay tifus? ¡Buena! Tomando IRONBEER, puedo dormir tranquilo. PÓNGASE A IRONBEER. Son personales y su precio dos pesos. Será una gran fiesta de arte, este concierto.

SEGUNDA PARTE 1. Rapsodia Húngara No 6 Liszt. Solo de Piano, por el señor Carlos Fernández. 2. Un val di vedremo (Madame Butterfly) Canto, Violín y Piano, por la señora Graziella Yañez del Castillo de Vallvé y los Sres. Vallvé y Fernández.

EXCURSIONES SELECTAS A EUROPA. EXCURSION NUMERO 4. Saldrá en el lujoso vapor FLANDRE, el día 15 de Agosto y regresará a la Habana, el día 17 de Octubre, en el gran vapor ESPAGNE. Rcorrerá: España, Francia, Suiza e Italia. Visitando S. Sebastián, París, Interlaken, Lucerne, Como, Milán, Venecia, Florencia, Roma, Génova, Monte Carlo, Nimes, Barcelona y Madrid.

ESCUELA NORMAL DE KINDERGARTEN DERGARTEN CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 del Reglamento de la Escuela Normal para Maestras de Kindergarten, se convocan, en esta Provincia, aspirantes a ingreso, en la citada Normal a fin de que puedan someterse a los ejercicios de oposición que tendrá efecto los días 13 y 19 del mes de Agosto próximo.

Para ser aprobada en estos exámenes, la aspirante ha de obtener por lo menos, cincuenta (50) puntos, de promedio total, siempre que en Dibujo y en Música, la calificación no sea inferior al 50% del número total de puntos asignados a cada una de dichas materias, y que en las otras se obtenga una calificación superior a cero, entendiéndose que se declaró desaprobada a la aspirante que no concurre a la exámen de alguna de las asignaturas determinadas anteriormente.

ULTIMOS LIBROS RECIBIDOS

- HISTORIA DE LA AMERICA ESPAÑOLA, desde su descubrimiento hasta nuestros días. Escrita por Enri'que Perroya, metáfora vulgarizadora, cuyas verdades son buenas, si verdaderamente son buenas, si son ignoradas de la gente, pero muy pocas las obras completas que se han publicado en español de España en el descubrimiento de América. Toda la obra se divide en cinco partes, que se denominarán como sigue: I. La parte I. Quimera geográfica de Cris-topher Colón. II. Parte. El enigma de América. Vespucio. III. Parte. Colonización de las tierras descubiertas por Colón. IV. Parte. Empresa de Magallanes. V. Parte. La obra de Hernán Cortés. Hay publicados cuatro tomos, que contienen: Tomo I. Descubrimiento de América. Tomo II. El Imperio español. Tomo III. Magallanes. Tomo IV. Las Repúblicas del Plata. Precio de cada tomo esmeradamente impreso sobre magnífico papel, profusamente ilustrado y encuadernados en elegantes tapas cartón. \$1.50

DE DIAS

Están hoy en la festividad de San Ignacio de Loyola, mi bella amiga, la graciosa señorita Cueva Menéndez, y los señores Juan Ignacio Medel, caballero muy cumplido, ex-tesorero de Gobierno Provincial y el simpático y distinguido joven Ignacio Rive-ro, hermano de nuestro querido director. También es el santo de la adorable señorita Aida Estrada Mora, una amigueta muy admirada del cronista.

UN SALUDO

Recibalo de felicitación la simpática e interesante señorita Odilia Medel que con notas de sobresaliente terminó en el Conservatorio Nacional el séptimo año de piano.

- EL DIALECTO DE SAN CIPRIAN DE SANABRIA. Monografía leonesa por Fritz Krüger. Colección de interesantes estudios filológicos por los que pueden verse las variaciones de la lengua castellana antigua. 1 tomo en 4o. mayor, pasta. \$2.50
- ANUARIO DE LA HISTORIA DEL DERECHO ESPAÑOL. Tomo I. 1 tomo en 4o. pasta española. \$5.00
- BLASCO IBAÑEZ. Novelas de la Colección Azul. Novelas cortas. 1 tomo. \$1.00
- E. ARBEL. El veraneo de Guillermo. Novela. "Colección Hogar". 1 tomo. \$0.80
- S. BLANDY. La hermana menor. Novela. "La Novela Rosa". 1 tomo. \$0.80
- RUBEN DARO. Biografía de Pedro Balmaseda. Obras completas. Vol. VI. 1 tomo. \$0.80
- BARONERA DE ORCY. La madre enredada. Serie Pimplinela. 1 tomo. \$0.80
- BARONERA DE ORCY. Nicoletta. Novela. 1 tomo cartón. \$0.80
- A. D'ARLAC. La Marquesita. Novela. "Colección Princesa". 1 tomo. \$0.80
- MARCEL PREVOST. Nuevas cartas de mujeres. 1 tomo. \$0.80
- CONCHA ESPINA. Tierras del Aquilón. Novela. 1 tomo. \$0.80
- GOMEZ CARRILLO. La vida errante. 1 tomo. \$1.00
- VALENTIN DE PEDRO. Primera actriz única. Novela. 1 tomo. \$1.00
- CUENTOS DESPAMPANANTES. Preciosas colección de cuentos eróticos satíricos y humorísticos escritos por E. Arango. "El Artista". Ilustrado con artísticos grabados de A. Escamez. 1 tomo rústica. \$0.60
- LIBRERIA "CERVANTES" DE RICARDO VELOSO. Avenida Italia 62 (antes Gallano). Apartado 1115. Teléfono A-4958. Habana. Ind. \$2 t

JOYERIA

ricamente ejecutada, con brillantes, zafiros y otras piedras preciosas, presentamos variado surtido.

RELOJES

de pulsera, con cinta de seda, en oro y diamantes, y en platino y brillantes. Surtido en oro y plata, de bolsillo o con correa, para caballero.

MUEBLES

de cedro y de caoba, con marquetería y bronce, para sala, comedor y cuarto.

Bahamonde y Ca.

OBRARIA, 103-5 y PLACIDO (ANTES BERNAZA) NUM. 16. TELF. A-3050.

CASCABELES Y FLORES.

Dijo tú, lector, o lectora, si el tin-tin de estos "Cascabeles" locos te distrajo alguna vez de hondas preocupaciones y si en más de una ocasión las "Flores" de este ramo llegaron a refrescar tu espíritu, ya fueran rosas blancas de virtud para una novia ingenua, ya rosas rojas, sangrientas, emblema de pasiones fogosas (como decía nuestro estimado compañero, el festivo y atildado escritor Fernando Rivero, en un bello artículo titulado "Flores").

Otras veces fueron señorales florecitas de té que acompañaron algún peser muy hondo de los que lloran pérdida irreparable o traición arteria.

Campanillas azules para celebrar la alegría de un natalicio, o fragrantada rosa-minutilla para la fiesta de infantil onomástico.

Siempre flores, siempre aturdimiento a cascabeles para olvidar por un momento las realidades de la existencia. ¡Hay realidades bellas! ¡Muchas...! Así es más profunda la huella que dejan tras su efímera vida.

El ruido tintineante interrumpe las reflexiones penosas de dichas paradas... Las flores, tiernas amigas del hombre, suavizan con su belleza y perfume los estragos que en el alma dejan las más encontradas emociones. ¿Cómo no amarlas? Nuestras alegres compañeras de los juegos infantiles, la fiel amiga que dormirá con nosotros el último sueño...

Pero, no nos pongamos tristes, lector. Los cascabeles se agitan para recordarnos el eterno carnaval de un mundo donde todos "nos damos carota". Nos aconsejan, en su tranquilidad, en su intranquilidad sonora, (¿es que son sonoros los cascabeles?) a que no tomemos la vida muy en serio. El gesto grave, el ceño adusto, pocas simpatías conquistan.

El pobre de espíritu, que pone punto final a su existencia atormentada, apenas si logra una palabra de conspiro de las almas piadosas. Luego, el olvido lo cubre con su manto, antes que el polvo vuelva a confundirse con el polvo. ¿Vale la pena de tomar las cosas muy en serio?

Seamos buenos, confiemos en la suprema Bondad, pero no exacerbe-mos los pesares...

Dicen los americanos, en su lenguaje gráfico: "que no vale la pena de llorar sobre la leche derramada".

Es saludable llorar y muy humano, pero fíjate bien, lectora amiga, las lágrimas son enemigas declaradas de la belleza...

No hay pestañas coposas, ni rizadas, que resistan a la acción devastadora del llanto. En el orden sentimental tampoco triunfan las lágrimas; que el natural egoísmo humano profiere un rostro sonriente a perpetuidad...

La risa es bella, atrayente, sana (los higienistas modernos la aconsejan como el mejor digestivo). Entre las cualidades que distinguen al hombre de los otros seres inferiores en la escala zoológica, la más característica es la risa. Los animales no se ríen. Justo es que aprovechemos ese don con que nos distinguiera nuestro Creador.

Lo más trágico de un cuadro de miseria, es la ausencia de la risa. ¡Eso niños tristes que no se ríen, qué anatema para la sociedad! Por eso es mucha mayor la Caridad que entrega un juguete, que regala dulces, que hace parques y jardines para los niños pobres, que aquella que se contenta con arrojarles una moneda o el despojo de sus ropas. Satisfará su hambre, cubrirá sus carnes, pero... la risa, ese don celestial no iluminará su tierno faz.

Las lágrimas, enemigas acérrimas de la belleza... ¿No es ese convencimiento, más que suficiente para declararles guerra encarnizada? ¿Qué mujer se resignaría voluntariamente a la fealdad? El deseo de agradar no parece resultado único de una educación sistemática. Desde las primeras edades que conoce la Historia, encontramos a la mujer aumentando sus atractivos naturales por medios artificiosos, desde la sarta de dientes y conchas, las vistosas plumas, los colores abrigados, hasta los valiosos y complicados adornos del presente. Verdad es, que entre esos pueblos salvajes no se desdibaja el hombre de llevar idénticas galas que su compañera.

Curioso también que entre los irracionales, es el macho el más adornado. ¿Misterio! ¿A qué obedecen esto? Pero, dejemos digresiones a un lado. Lo importante es que no perdamos de vista que la risa aumenta la belleza y alarga la juventud. ¿Cuántas veces nos sentimos irresistiblemente atraídos por una cara que proporcionalmente dista mucho de la belleza clásica! Es la magia de una sonrisa, que oportunamente ayuda a salvar deficiencias. ¿Son acaso las bocas mejor delineadas, los más perlados dientes, los que cautivan en una sonrisa? ¡Cuánta boca desgranada, carnosa, amplia, que seduce con su franca y sana risa! ¡Cuánta cara que se salva de la vulgaridad del montón anónimo, por la sola virtud de su gracia!

Es la risa como el perfume de las almas, su exponente más sutil y tierno. Cultivarla es higiene del espíritu al par que práctica de belleza. De ahí la misión que llevan estos Cascabeles. Es verdad que a veces contaminados con el pesimismo ambiente, se ponen feos, serios y con ribetes de Dómine, pero es, lector, que la risa la queremos para todos como bendición del Cielo, que es. Duélanos pensar en las injusticias de los hombres, cuya concupiscencia condena a tanto infeliz a eterna miseria. Para que todos gocen del divino derecho de reírse, es por lo que de vez en cuando agitamos desmesadamente los cascabeles para que penetrando voiciegleros por los "oidos sordos", den en las conciencias, despertándolas al amor de los menos felices.

Así es, lectora o lector, que habrás de perdonar el tedio de algunos "Cascabeles" seriosos, en gracia al perfume de Caridad que los anima. Seguros estamos que al alzar la voz en nombre del infortunio o de romper lanzas contra alguna injusticia, lejos de entristecer a nuestros lectores, les damos satisfacción interpretando sus más nobles sentimientos. Que la humanidad es más buena, que mala. ¡Fortunadamente!

Herminia Planas de Garrido.

LA PROXIMA SEMANA SERA LA ULTIMA

en que sostendremos los magníficos precios de toallas que hemos anunciado. Muchas personas se han habilitado de tan necesario artículo, sobre todo pudiendo adquirir por un peso tres toallas de más de yarda de largo, seis por un peso noventa centavos y la docena por tres pesos sesenta centavos.

LE PRINTEMPS

PRECIOS MODICOS OBISPO Y COMPOSTELA.

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS del Dr. JOHNSON: más finas

EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO

De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo, 36, esquina a Aguiar

TODO MUY BARATO CASI REGALADO

BOLSAS Y CARTERAS

- Carteritas de piel, para niñas, modelos muy bonitos, desde. \$0.20
- Carteras para señora, de fabricación francesa, muy elegantes, desde. \$0.75
- Bolsas de piel y de seda, de de lo más fino y nuevo, de bellos colores, desde. \$1.25

SOMBRILLAS

- Propias para playa, gran variedad de sugestivos y brillantes colores, desde. \$1.25
- Las mismas, para niña, desde \$0.60

ABANICOS

- Gran surtido, desde. \$0.10
- De seda y galali, centenares de estilos distintos, desde. \$0.65

ABANICOS "GARZONA", ULTIMA NOVEDAD, EN TODOS COLORES PREPARESE

DESDE EL DIA PRIMERO DE AGOSTO COMENZARA NUESTRA GRAN-DIOSA LIQUIDACION DE VERANO. ESTE AL TANTO DE SUS DETALLES. PRECIOS SIN PRECEDENTE.

LOS PRECIOS FIJOS LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

ABELARDO TOUS

TELEFONO M-3955.—CUBA No 80

Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileras, Ventas a plazos.

Todos los trabajos son garantizados. Le presto una máquina mientras le arreglo la suya.

HERMINIA CASTELLANOS Y DOMINGUEZ



Esta graciosa niña constituye el orgullo de sus padres, pues a pesar de sus cortos años ha obtenido tras brillantes exámenes, sufridos en el Conservatorio Nacional de Hubert de Blanck la nota de Sobresaliente en el tercer año de piano.

Pequeñitas sinceramente a los regocijados papás y a la señorita Cecilia Vales, profesora de Herminia, por tener una discípula tan aventajada.

CRONICA SOCIAL

LA FUNCION DE HOY Será en el teatro Payret. En honor y a beneficio de un Cronista de popularidad y de simpatías notables.

Florentino Pedrosa, Redactor entusiasta y estimado de la Reseña Social de "El Mundo", recibirá en la noche última del mes de julio, las pruebas de lo que vale su bien informado pluma, dispuesta siempre a servir y a propagar todo lo que concierne al provecho colectivo.

Los artistas que forman la Compañía de Zarzuela Cubana que dirige el correcto y muy chistoso Arquímides Pous, transformista que no exagera ni se ensaña y divierte mucho al público que busca chistes y no mortificantes ironías, son los que trabajarán en el homenaje a nuestro cordial compañero del periodismo.

Luz Gil y Pous, cosecharán muchos aplausos en esta fiesta que bajo los auspicios de las sociedades habaneras, efectúa Pedrosa. Dos obras que arrastra al pueblo que llena diariamente el Teatro de Galiano y Neptuno, se han escogido. Broadway Cabaret, y Magazine de Fantasías en primera y segunda parte.

En 3a. cantará Lecuona, Bajo el Claro de Luna; Rafael Aínsa. Ya no te quiero; y Justa García, Antonio Julio Font, Alberto Montalvo, Juanito García y Juan Chez, Toronto; Juan de la Cruz, Boffill y Miguel Zabala.

Las entradas muy baratas

NOTA.— Para mañana dejo trabajos infinitos. Alberto Coffigny Ortiz.

ASOCIACION AMERICANA

- Louisville 6; Toledo 0; primer juego.
- Louisville 2; Toledo 5; segundo juego.
- Indianapolis 4; Columbus 3.
- St. Paul 4; Kansas City 7; primer juego.
- St. Paul 2; Kansas City 0; segundo juego.
- Minneapolis 7; Milwaukee 10.



Para Colegiales

Trajes de drill SHANTOUNG, muy finos, de 8 a 16 años, a \$7.00, \$8.00 y \$9.00. BLANCOS, a \$6.00, \$7.00 y \$8.00. Telas molgadas, muy elegantes.

"TEMPORAL"

RAMON MENENDEZ Belascoain y Salud (Se remiten al interior) c6902 11-31

CUBIERTOS DE PLATA

Los mas elegantes, los mas bonitos y los mas baratos. Tenemos el mas grande surtido de los mas famosos fabricantes y de los modelos mas bonitos y mas nuevos. Estuches, piezas sueltas o por docenas. Satisfacemos todas las necesidades y todos los gustos.

VENECIA

OBISPO 96

Tel. A-3201.

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael) No hay función.

PAYRET (Paseo de Martí esquina a San José) Función extraordinaria por la Compañía de Arquímides Pous, en honor de Florentino Pedrosa.

A las ocho y media: la humorada de A. Pous y el maestro Montegudo, en seis cuadros, Broadway Cabaret; la revista de Pous y los maestros Prats y Greene, Magazine de Fantasías; en la tercera parte, números de canto por Rafael Aínsa, bailes por la pareja Hailer-Areú; dueto por Luz Gil y Arquímides Pous; canciones cubanas por conocidos cantadores.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Animas y Zulúeta) No hay función.

MARIT (Dragones esquina a Zulúeta) Compañía de zarzuelas, óperas y revistas: Santa Cruz.

A las ocho y media: la revista ¡Es mucho Madrid!

A las nueve y media: estreno de sainete de Antonio Ramos Martín y el maestro Jacinto Guerrero; A la sombra y la zarzuela en cuatro cuadros, La Montería.

CUBAJO (Avenida de Italia y Juan Clemente Zenea) Función extraordinaria en honor del primer actor Arsenio Perdiguero.

A las ocho y media: la comedia en tres actos, adaptación de una novela americana. Una mujer que no miente; presentación de la cancionista Mercedes Díaz; bailes por la ganarina Helba Huara; Jimmy por Rodolfo Areú; canciones cubanas por Mariano Meléndez y Rafael Aínsa; dueto El Lechero, por Luz Gil y Rogelini.

ALHAMBRA (Consulado esquina a Viridiana) Compañía de zarzuela Jo Regino López.

A las ocho menos cuarto: La Resección.

A las nueve y cuarto: El peligro chino.

A las diez y media: El Niño Perdidito.

ACTUALIDADES (Monserate entre Animas y Neptuno) A las ocho menos cuarto: cintas cómicas.

A las ocho y media: Luces y sombras y presentación de la cancionista Pilar Arcos.

A las nueve y tres cuartos: La mujer encadenada y números de canto por Pilar Arcos.

GarTEL de Cinematógrafos

INDUSTRIA (Industria esquina a San José) De una y media a cinco: Entre bastidores, por los Niños Peligrosos; Vaya un pez, por Harry Pollard; Obediendo a la ley, por Jack Hoxie; Se agüó la fiesta; La senda de los valientes, episodio primero; Pasatiempo peligroso, por Lew Cody.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Obediendo de la cinta Rastro acusador; Obediendo a la ley, por Jack Hoxie.

De siete y cuarto a nueve y media: Vaya un pez, por Harry Pollard; Pasatiempo peligroso; La senda de los valientes, episodio primero.

CAMPOAMOR (Plaza de Albeár) A las cinco y cuarto y a las nueve y media se exhibirá una cinta dramática.

De una a cinco: comedias y la revista Novedades internacionales.

A las seis y media: películas cómicas.

A las ocho: una cinta dramática.

NEPTUNO (Neptuno y Perseverancia) A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Ardiente juventud, por Colleen Moore y Milton Sills. Películas cómicas.

A las ocho y media: La caída de un genio, por artistas de la Comedia Francesa.

NIEVA (Paseo de Martí entre Zenaida y San José) En las funciones de la tarde y de la noche, exhibición de cintas dramáticas y cómicas.

VERDUN (Consulado entre Animas y Trocadero) A las siete y cuarto: cintas cómicas.

A las ocho y cuarto: Un madrigal en Bohemia, por David Butler.

A las nueve y cuarto: El devorador, por Tom Mix.

A las diez y cuarto: Juventud devorada, por Martha Mansfield.

OLIMPIC (Avenida Wilson esquina a B. Vedado) A las ocho: cintas cómicas.

A las ocho y media: episodios finales de La flecha vengadora, por Ruth Roland.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: El Jobado, por Agnes Ayres y Theodore Kosloff.

EMPERIO (Consulado 116). De una y media a cinco: Una mujer como hay muchas, por Paulina Garçon y Harrison Ford; estreno del episodio 7 de Manos arriba, por Ruth Roland y Perico Meralla; El Caballero Cow Boy, por Harry Carey.

A las cinco y a las diez: Una mujer como hay muchas.

A las ocho menos cuarto: cintas cómicas.

A las ocho: El Caballero Cow Boy.

A las nueve: episodio 7 de la serie Manos arriba.

A las nueve y media: una cinta cómica en dos partes.

INGLATERRA (General Carrillo y Estadio Palma) A las dos, a las cinco y cuarto y a las nueve, la cinta en ocho actos El terror a las mujeres, por Harold Lloyd.

A las tres y cuarto, a las siete y tres cuartos y a las diez y cuarto: estreno de Sigüendo viaje, por William S. Hart.

A las seis y tres cuartos y en la primera parte de la tanda de las tres y cuarto: la comedia en seis actos, por Ethel Clayton y Herbert Rawlinson; Riquezas.

LIBIA (Industria y San José) De dos y media a cinco: un vaudeville; Ardiente juventud, por Milton Sills y Colleen Moore; La recta final, por Douglas Mc Lean.

A las cinco y media: Ardiente juventud.

A las ocho y media: el mismo programa de la matiné.

WILSON (General Carrillo y Padre Varela) A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de Caprichos de la moda y La Aventurera, por Pina Menchelli.

A las ocho y cuarto: la comedia en seis actos El amor vence el engaño, por Herbert Rawlinson.

MEAITO (Neptuno entre Consulado y San Miguel) De una a cinco y de siete a nueve y media: Cuidado con casarse; Frivolidades; Escándalos matrimoniales, por Marie Prevost; El coniceto, por Lewis Stone.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Escándalos matrimoniales.

TELIAMON (Avenida Wilson entre A y Paseo Vedado) A las ocho: Cautiverio de Bárbara, por Mao Marsh.

A las cinco y cuarto y a las nueve y media: El Puente de los Suspiros, sg 1 la.

ORIS 12 y 17, Vedado A las dos y media: Actualidades Carrerá y Medina número 14; Pobre pero honrado; episodios 9 y 10 de Alma Negra; Fama y fortuna, por Tom Mix.

A las ocho y cuarto: episodios 9 y 10 de Alma Negra.

A las cinco y cuarto y a las nueve y cuarto: Actualidades número 14; Pobre pero honrado; El amor en las películas, por Will Rogers.

FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Colón) A las cinco y cuarto y a las nueve y tres cuartos: Solters y sus hijos (estreno).

A las ocho: La Esquidadora.

SOCIEDAD BENEFICA BURGALESA

SECRETARIA: HABANA 79

Por acuerdo de la Junta Directiva y de orden del señor Presidente, en cumplimiento de los artículos 32 y 35 del Reglamento, se cita a los señores socios para la Junta general ordinaria que tendrá lugar el jueves

31 del actual, a las ocho y media de la noche, en la calle Habana número 79.

Habana, Julio 26 de 1924. El Secretario, p. s. R. PEREDA

c 6889 21-30

Señor Contratista: La Compañía Cubana de Cemento Portland pone a la disposición de usted sus laboratorios del Mar para que compruebe, en el tiempo y razón que más le conviniere, las insuperables cualidades del cemento EL MORRO, que es el único que usted debe usar en sus obras, no ya porque es un producto nacional, sino porque es un producto tan bueno como el mejor que importa del extranjero.

CEMENTO CUBANO EL MORRO

La Compañía Cubana de Cemento Portland
Manzana de Gómez 334
Tel. M-6981 Habana



"Bon Ton"



ORSE denominado... por los refuerzos que tiene al frente. Propio para mujeres gruesas o de abdomen desarrollado. Es de cutí brochado, color rosa.

Tallas: del 26 al 38. Precio: 13 pesos.

RELOJES

Relojes de pulsera, de oro, y de platino con brillantes. Relojes de pared, para oficina. El más completo surtido en toda clase de relojes.

PRECIOS BARATISIMOS

"LA ESMERALDA"

San Rafael número 1 Teléfono A-3303

IGNACIO Está hoy de fiesta. IGNACIO Quedará usted "muy bien" si lo obsequia con DULCES Y HELADOS

"LA FLOR CUBANA" Galiano y S. José Teléfono A-4284

DEL GOBIERNO PROVINCIAL

Viene de la primera página

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes items like 'De Xenes a Gabriel', 'De Bajurayabo a Tumba Cuatro', etc.

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes items like 'Calles en Madruga', 'Calles en Avenida Rius Rivera', etc.

PARQUES Y OTRAS OBRAS

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes 'Cementerio en Santa María del Rosario', 'Matadero en el Pueblo de Bejucal', etc.

PUENTES

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes 'Puentes en el Lucero', 'Reconstrucción del puente en Santa Cruz del Norte', etc.

CALLES

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes 'Calles en Río Seco', 'Calles en Quivicán', etc.

HABANERAS

UNION CLUB LA NUEVA CASA

En sus postimerías ya. Casi listas. Puede decirse acto de las obras que se llevan a cabo para la nueva casa del Unión Club en el Malecón.

A una junta están convocados los señores socios del Unión Club para la tarde de hoy.

Junta general ordinaria. A las cinco y media. En la orden del día que trae la convocatoria aparece un renglón interesante.

Dice así: "Modificación de la fachada de la nueva casa por su frente del Malecón".

¿Cuál la modificación? Suprimir las aríadides. Sostener los partidarios de esta medida que las aríadides atean el edificio.

Es una opinión. Comencará otra en contrario. Pero ya supongo la poca gracia que habrá hecho al arquitecto encargado de la ejecución de las obras después de subordínarse a un plano que había sido aprobado previamente.

El señor Evodio Govantes, que es el arquitecto de referencia, tiene dadas pruebas sobradísimas de su buen gusto en construcciones diversas.

Siendo un punto a debatir lo de las aríadides esperamos al resultado de la reunión.

¿Se suprimirán o no? Ya lo sabremos. Lo que sí resulta irrealizable en el estado en que se encuentran las obras es lo que ayer proponía desde su crónica de La Prensa el querido compañero Enrique L'htoff.

Véanlo ustedes: "Yo no sé si en el proyecto del nuevo edificio figura una terraza; una amplia y hermosa terraza casi al ras de la acera, pero si no figura debería figurar, y nago la indicación, ya que de modificar se trata.

Una terraza adornada con plantas, con mesillas donde los señores socios puedan tomar el cocktail o lo que les plazca, gozando del paseo, que casi es constante por la avenida del Malecón.

Una hermosa terraza semejante a la de tantos casinos europeos, al ras de la acera y no a una altura que no permita sino la contemplación del cielo.

En esta ciudad de la Habana, que por virtud de su clima debería tener muchos cafés con terrazas a la intemperie, no existe una sola.

Recuerdo los buenos ratos de palique, entre sorbo y sorbo, en el Boulevard de los Italianos y en la calle de Alcalá, y en el "Miramar" haburo, de agradable recordación.

Pienso a veces en un Malecón nocturno con cafés y terrazas... Muy bonito, sí. Pero, ya lo digo, irrealizable.

POCA AGUA

se necesita para hacer café.

Y para que el café salga bueno, es imprescindible que sea de "La Flor de Tibes", Bolívar 37, A-3820 y M-7623, que es el mejor café del mundo.

OBRAS EN EJECUCION

REPARACION DE CARRETERAS

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes 'Campo Florido a Guanabo', 'Villa María a Peñalver', etc.

CARRETERAS NUEVAS

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes 'De Tapaste al Berro pasando por Pedro Pi', 'De Cuatro Caminos del Chico a San Pedro', etc.

PARQUES

Table with 2 columns: Item description and cost. Includes 'Malecón y Parque en la Playa de Colimar inaugurado el pasado Domingo 29 del actual', etc.

Moción en la Cámara Provincial para esa obra.

3. Parque y Calles en San Felipe, Barrio del Término Municipal de Batabanó, fueron terminadas hace un mes aproximadamente estas obras.

4. Parque y Calles en Punta Brava. Calles en San José de las Lajas. 1.100 Metros.

PUENTES

1. Puente sobre el Río Guanabo, en Guanabo.

2. Puente sobre el Río Cambute en la Carretera de Villa María a Peñalver.

3. Puente sobre el Río Aguacate en el Camino de Quivicán a San Felipe.

4. Puente en el paso La Carambola en San Antonio de los Baños.

5. Puente Río Blanco en San Antonio de las Vegas.

7. Matafero en el Pueblo de Madruga.

Cementerio en el Pueblo de Güitche de Melena.

Cementerio en San Nicolás.

Reparaciones en la Casa de la Calle de Paula donde Nació Martí. Ampliación de las Aceras en el Parque del pueblo de Batabanó.

En la actualidad se están ejecutando 20 obras.

Todas estas obras resultan sumamente económicas para el Gobierno de la Provincia de la Habana, gracias al sistema implantado que consiste en:

1. Sacar las obras a subasta. 2. Adjudicárselas siempre al postor más bajo. 3. Abonar las obras tan pronto están terminadas. 4. Exigir el cumplimiento del pliego de condiciones.

El departamento de Obras Públicas del Gobierno Provincial de la Habana tiene como Jefe de ese Departamento al Ingeniero Pedro Guerra y como Jefe de Despacho al señor Enrique Guinea, actuando como buenos y eficaces auxiliares del Gobernador de la Provincia comandante Alberto Barreras.

Los Ingenieros que trabajan en este Departamento a las órdenes del Jefe Sr. Pedro Guerra son: Juan Plasencia; Angel Marques, Rosendo Baldrich; Félix Pérez; Carlos Fuentes y Antonio F. Martínez.

Advertisement for 'Peletería la Granada' featuring a shoe illustration and text: 'OBSERVE LA BELLEZA DE LINEA', 'También tenemos diversos tipos a \$5.00 y \$8.00', 'OBISPO Y CUBA MERCADAL Y CA'.

HOMENAJE PINAREÑO AL DR. A. GARCIA RIVERA

En la tarde de ayer, se reunieron en el lugar que ocupa la Oficina "Pinar del Río", situada en Muralla número 98, Departamento 108-110, un gran número de pinareños que residen en esta Capital, que acudieron a la convocatoria que hicieron al efecto varios elementos caracterizados de la provincia.

nión, que no era otro que el de acordar un homenaje de simpatía y afecto al modesto y talentoso médico doctor Andrés García Rivera, que en reciente y penosa lid, tras brillantísimos ejercicios, obtuvo la cátedra de "Parasitología y enfermedades tropicales" de nuestra Universidad. Hubo gran entusiasmo por el resonante triunfo del distinguido pinareño y se acordó tributarle el homenaje, que será una cosa especial, puramente pinareña. Se dió cuenta con las primeras valiosas adhesiones, que son las de los doctores Luis E. Cervero, Matías

HOMENAJE AL DOCTOR RENE LUFRIU

Recientemente, en la casa San Nicolás 13, morada del doctor Domingo Besteiro, celebró la Asociación de Alumnos del Colegio "Habana" con objeto de simpatía de la Academia de la Historia y Director del referido centro docente.

Después de un amplio cambio de impresiones hicieron uso de la palabra entusiastas miembros de la entidad estudiantil que tomó el acuerdo de ofrecer el homenaje al doctor Lufriu el próximo sábado 2 de Agosto en el edificio que ocupa la institución, San Lázaro 198.

La fiesta-homenaje consistirá en un acto cultural por el que se pondrán de manifiesto las simpatías de que goza el distinguido educador cubano.

Harán uso de la palabra varios oradores, estando el resumen a cargo del Secretario de Estado, doctor Carlos Manuel de Céspedes.

"ATLETICO DEL ANGEL" VS. "ROYAL BANK"

El próximo domingo día 3, a la una de la tarde y en los terrenos de la Cuarta Compañía, se enfrentarán por vez primera los teams Amateurs de Base Ball Atlético del Angel y Royal Bank.

El gran serpentinerero Pedro Ruiz ha sido designado por la Dirección del Atlético para ocupar la línea de fuego. Probable batería por el Atlético, Saura y Ruiz.

Rubio, Armando Coro, Soano Ramos, señores Lázaro Vltin, Herrera y otros.

Los pinareños que deseen adherirse, pueden hacerlo, dirigiéndose a los siguientes lugares:

Dr. Heliodoro Gil, Departamento 243 de la Manzanera de Gómez, teléfono A-5528; Clemente Alvarez, Oficina "Pinar del Río", Muralla 98, Departamentos 108-110, teléfono: M-8523.

Señor Juan Miguel Ferrer, Muralla número 98, Departamentos 106-107, teléfono: A-8887.

Large advertisement for 'Pianos y Clutopianos' featuring an illustration of a man playing a piano and a woman. Text includes: 'HAGASE AMENA LA VIDA DEL HOGAR', 'Pianos y Clutopianos', 'Haines-Marshall and Wendell-Armstrong-Karn y Universal y el famoso piano electro reproductor Ampico', 'Dada la forma de venta que tenemos, el que usted lleve a su hogar uno de nuestros magníficos pianos, sólo depende de que usted nos visite. Así podrá oírlos.', 'VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS', 'UNIVERSAL MUSIC AND COMMERCIAL Co', 'General Carrillo (San Rafael) 1. Tel. A-2930'.

Advertisement for 'SI NO' featuring a woman's face and text: 'usa en el baño y tocador el insuperable JABON SALES DE CARABAS... NO tendrá pecas, ni barros o granitos. ¡Se verá libre de enfermedades cutáneas! C 6857 2t-29'.

FOLLETIN 54 C. MARTINEZ SIERRA TU ERES LA PAZ. De venta en la Librería y Papelería "Cervantes" de R. Cardo Velez, Guanabacoa, No. 62. (Continúa) do el jardín: bien vale una estrofa. "Entré en la casa por las terrazas. Voy muchas tardes; los criados me reciben como a persona de la familia y me dejan vagar a mi placer por las habitaciones solitarias. Han encontrado algunos muebles, han recogido los cacharros menudos, han sacado el jardín o han encerrado en las estufas todas las floridas macetas que antes estaban en el salón; no hay cosa más triste que un florero sin flores; así está ahora todos los que antes rebosaban de rosas y claveles. "Yo he intentado explicar a Manuecita cómo en los rincones familiares, sobre la chimenea del salón, en el cuarto de ella, entre las dos ventanitas del comedor, son de absoluta necesidad las flores que tantos años han alegrado el alma de la abuela, por el también su espíritu se pierden alguna de estas tardes camino de su casa. "La vieja salió sin responder; es testaruda y piensa, sin duda, que to-

lusa percepción sentimental, se ha puesto de mi parte. "Tiene usted razón, señorito. "Manuecita ha referenciado no sé qué explicaciones; las flores dan tanto que hacer, y para que no las disfrute nadie... "Yo he hablado del amor que les tuvo doña Margarita. "A la señora se le llevan al cementerio, como mandó la señorita Ana María. "Yo le he dicho que el alma de los muertos no gusta de los cementerios, donde el cuerpo, al cabo tan amado, sufre corrupción, sino que viene a visitar las moradas donde fue feliz, donde están sus buenos recuerdos, el eco de las voces queridas, de las másas que les deleitaron; el alma, que no muere, viene a buscar las huellas de la vida, donde de vivió, y no al desconocido rincón en que la podredumbre vence a la carne. "Así, pues, si quiere usted alegrar los ojos del alma de su señora con las flores que fueron sus preferidas, póngalas usted aquí, sobre esta chimenea junto a la cual pasó tantas horas, sobre ese piano, en esa ventana; y ponga usted también unas cuantas en ese jarro de cristal, junto al cestillo de labor de Ana María, por el también su espíritu se pierden alguna de estas tardes camino de su casa. "Yo le tranquilicé, asegurándole que sus sonatas son tan piadosas como el más devoto responso; apoyado en mi autoridad moral de hombre leído, supongo que, si quiera a la sordina, habrá desde esta noche mu-

se oyen algunas veces salir por ellas voces de niños, risas, el son de un piano; a veces la ventana se balconea y hay en él un enjambre de muchachitas que charlan y sonríen; a veces hay, entre las persianas a medio abrir, la visión de una mujer que lee o que está triste; a veces está la habitación solitaria, y en la pared del fondo hay un espejo, y en el cristal se pintan las ramas de los árboles que hay fuera y la figura alegre de una chiquilla que acifera a pasar por la calle con un cesto de fruta a la cabeza. "De noche, las lanzas de luz caen de las ventanas sobre los jardines, hiriendo a la noche, y, con las lanzas de luz, las sombras, acaso queridas, y risas y músicas también; y a veces el silencio. Se ve la sombra de una viejecita sentada en su sillón, o la de un hombre que está leyendo, los codos en la mesa y a frente apoyada en las manos, juegan, o la de una madre joven que duerme a un bebé. En las ventanas altas, sólo la luz; alguna tan alegre, que parece desafiar toda melancolía y todo misterio; alguna amarillenta, alguna apenas roja. Cuando se va por una calle triste ventana se apaga una luz, es como si de golpe se nos muriese una ilusión. Recuerdo una ventana, un negro anochecer de noviembre; la habitación estaba oscura y sola, pero había luz en la chimenea y un gran gato blanco junto al hogar.

"Pasando de noche por algunas ciudades desconocidas, cruzo el tren sobre un puente y hay en la sombra grandes edificios con todas las ventanas iluminadas, como ascuas de oro, y la luz de todas cae sobre el agua negra del río, y hace una gran fiesta para los ojos, en la obscuridad de la noche... "He mirado desde lejos la luz de su ventana todas las noches de este verano; ahora no hay luz, y la ventana, antes vestida de muselinas blancas, está desnuda, cerradas casi siempre los postigos, abierta algunas veces de par en par, negra como boca de lobo, y dejando asomar la odiosa funda gris con la cual han cubierto el espejo que está sobre la chimenea; ¡por qué habrán condenado al pobre espejo a no reflejar la copa de la acacia que era su amiga? Preciso será que escriba yo a la dueña del espejo y de la acacia, para contarle éste y todos los desmanes que se cometen aquí en su ausencia, y para decirle cómo en la fuente han hecho callar el ruidor. ¡Habrá una fuente en el jardín sobre el que ahora se están posando sus ojos? "Recibo una tarjeta postal sin fecha; la ilustración es un rincón de costa brava donde el mar se divierte haciendo espuma. Hay una leyenda que dice así: "Desde la orillita del mar, con toda simpatía"; y su nombre. "Es extraño lo muy a ella que sueñan estas pocas palabras; puedo ase-

HABANERAS

NOCHES DE MARTI EL TENOR SALAZAR

Tercera audición.
Del tenor Manuel Salazar.
Será mañana, día de moda, en el coliseo de la calle de Dragones.
Se cantará una de las más famosas óperas del repertorio moderno, *Payaso*, la obra maestra de Leoncavallo.
Los principales papeles están repartidos entre Salazar, la bella soprano María Pedrolí y el gran barítono Ordóñez.
Un atractivo más.
De interés extraordinario.
Al final de la *récita* de *Payaso* cantarán el dúo de Otello el tenor y el barítono de referencia.
A propósito del teatro de Santacruz diré que está dispuesto el es-

treno de *La leyenda del beso* para el 7 de Agosto.
Zarzuela en dos actos.
Gran éxito de Apolo.
Juanito Martínez, director artístico del coliseo, prepara otros estrenos, como el de *Amor Cingaro y Noche de baile*, operetas las dos.
Y mientras tanto queda montada *La Danza de las Libélulas* estudia Eugenia Zuffoli para una de las tandas aristocráticas de los sábados en el baret de los pájaros, disponiéndose a estrenar, alla para Septiembre, una revista con el título de *Choffer... a Martí*, que promete ser el acontecimiento de la temporada.
Creaciones de la Zuffoli.
Son éxitos seguros.

EL DUELO DEL DIA

EL DOCTOR FRANCISCO ZAYAS

Una figura que cae.
El doctor Francisco Zayas.
A las siete de la mañana de hoy, y en su residencia de la Vñora, dejó de existir el cubano ilustre, de altas virtudes y grandes merecimientos.
Era en estos momentos nuestro Enviado Extraordinario y Ministro Plenipotenciario en París.
Un hombre excelente.
Muy bueno, muy sencillo.
En estas horas de agitación política viene a conturbar la sensible desgracia el ánimo del doctor Alfredo Zayas y Alfonso, honorable Pre-

sidente de la República, que tenía adoración por el hermano que acaba de desaparecer tras una postración de largas semanas.
Cuanto actos estaban dispuestos para mañana, con motivo del onomástico del Jefe del Estado, quedan, pues, en suspenso.
A la pobre viuda, la ejemplar dama Elira Ayala, lo mismo que a sus hijos y a los dolientes todos, llegará estas líneas con un testimonio.
Es el de mi péame.
Muy sentido.

Enrique FONTANILLS.

Nuestros Precios Populares

LLEGO LA SEGUNDA REMESA

Hoy hemos puesto a la venta la segunda remesa de Warandol de color para vestidos, que estamos vendiendo a 67 centavos. El surtido consiste en 40 colores diferentes, y el precio como ustedes saben es una "ganga".

OTROS GANGAS

El voile inglés estampado, que valía a \$1.00, ahora vale a 52 centavos. Voiles bordados, a 43, 44, 96, \$1.48, etc., todos rebajados a la mitad.
Voiles color entero a 30, 43 y 66 centavos.
Carteras para señoras, a 60 centavos.
Camisones suizos con tirantes a 55 centavos.
Alemanico de hilo, a 49 centavos.
Cretonas en más de 20 dibujos a 24 centavos.

Ganar poco para vender más



Muralla y Compostela Tel. A-3372

DE SANTIAGO DE LAS VEGAS

LAS FIESTAS DEL APOSTOL SANTIAGO

Julio 28.
Con la acostumbrada solemnidad se verificaron este año los festejos al Apóstol Santiago, Patrón de esta ciudad. Desde el día 23 comenzó a notarse un gran movimiento en el término.

El día 24 se celebró un grandioso baile en el Centro de Instrucción y Recreo y el día 25 en la propia sociedad se celebró el tradicional baile del patrón, que como en años anteriores quedó soberbio.
El día 25 dió su anunciado baile el Casino Español con un éxito brillante. También ofreció varios bailes la Sociedad "La Gloria", que resultaron concurridísimos.
El 25 por la tarde se llevó a efecto la procesión de las sagradas imágenes de Santiago Apóstol y Nuestra Señora de las Mercedes, que recorrió las calles principales de la población, y en la cual marchaba el Cuerpo de Bomberos de Regla, con su plana mayor al frente, lo que le dió gran lustre al acto, además de representaciones locales y un genio inmenso.
Otras ceremonias religiosas de ritual, se verificaron en la Iglesia de la localidad en honor de los santos patronos, resultando ellas muy solemnes y animadas por la afluencia de un público crecidísimo.

DEL CERTAMEN DE MELENAS DEL CASINO

El 23 se celebró el escrutinio del del Ruhr que es donde están esas enormes industrias arriba citadas.
La Comisión de Reparaciones no puede salirse de los límites que le marca el Tratado de Versalles, y uno de ellos no es ciertamente el de residir en Berlín y ser asociada de industrias alemanas.
Ahora vendrán los comentarios sobre ese documento que habla permanente secreto, y algo más habremos de saber.

El sábado que viene, esto es, el día 2, se celebrará el último escrutinio de esta importante justa, proclamándose la vencedora. Al efecto, el Casino Español celebrará un gran baile de sala en esa noche, con la orquesta del popular Alemán, y es de esperar que este resultado como todas las fiestas que el Casino ha celebrado en esta nueva etapa, esto es, desde que el señor Manuel Fernández, distinguido comerciante de esta ciudad, fué elegido Presidente a principios del actual año, un franco y legítimo éxito.
En este baile se darán a conocer los valiosos regalos que el Casino Español destina a la señoría que resulte triunfadora en el Certamen de Melenas, y a sus distinguidas Damas de honor; dichos regalos serán exhibidos en una artística vitrina y representan un valor positivo.
Por la relación precedente del estado en que se hallan las Candidatas de esta ciudad, puede verse que la señorita Alicia Pérez vuelve a ocupar el primer lugar, pasando al segundo la señorita Margot Verdaguier. Pero nosotros podemos asegurar que para el 23 se preparan grandes sorpresas. Quizás ninguna de estas dos damas obtenga el puesto de honor, pues sabemos que entre las varias candidatas, hay algunas que se han mantenido en una posición dada, pero casi inadvertidamente, para dar la gran sorpresa del día 23. Estas son confidencias que poseo, y que pronto habremos de conocer su fundamento.
De modo sea que ya lo sabemos.

EL INGENIERO FRANCISCO B. CRUZ
El señor Francisco B. Cruz, inge-

manal del Concurso de Melenas que celebra con brillante éxito el Casino Español de esta localidad y el resultado del mismo es como sigue:
Alicia Pérez, 94681; Margot Verdaguier, 79368; Estela Pico, 56337; Elisa Montoto, 53528; América Temes, 41278; Lucrecia Arencibia, 22018; Rita María de Armas 20739; Violeta Chapman, 18118; Ofelia Mora, 13094; Zenaida Oliva, 9235; Faustina Balcarlos, 5314; Mercedes Rodríguez, 3909; Hermana Dueñas, 3780; Hortensia López, 2887.

LA REVISTA "AGRICULTURA"
Histórica de material selecto, llega de nuevo a nuestra mesa de trabajo la simpática publicación, órgano de la Asociación Nacional de Maestros en Cultivos, cuyo título es el que encabeza estas líneas.
Reproducimos a continuación el Sumario: "Notas Editoriales", excelente trabajo que trata de las actividades particulares en relación con los centros experimentales agrícolas, contrastando con el abandono oficial de los Centros propios, mal dotados y peor atendidos.
"Cultivo de las hortalizas en Cuba", por Fernando Agete, ingeniero agrónomo, Jefe del Departamento de Horticultura de la Estación Experimental Agronómica.
"Algo sobre Selvicultura", por Fernando González Jústiz.
"Cuidados que han de tenerse con las cerdas madres".
"Agricultura", por L. J. Martínez, "Sección de Consultas".
El número suelto de esta publicación vale 20 centavos; pero la suscripción anual es de \$2.00. Se publica mensualmente y este número

SIGNIFICADA VENTAJA

Joyas finas, relojes de todas clases, artículos de plata para regalos y muebles.

Adquiriendo nuestros artículos nuestra clientela ha considerado la doble ventaja que se reporta con su poco costo y su buena calidad garantizada.

Bahamonde y Cía.

OBRAPIA 103-5, ESQUINA A PLACIDO.

MOVIMIENTO POLITICO

PARTIDO LABORISTA NACIONAL COMITE EJECUTIVO

Citaci6n

De orden del Presidente y por este medio tengo a bien citar a todos los miembros del Comité Ejecutivo Provisional, a la Comisión de Prensa y Propaganda, y a todos los simpatizadores del Partido para la reunión que se efectuará en la noche del 10 de Agosto a las 8 p. m. en la casa sita en la calle de Vives número 90 con el objeto de ultimar los asuntos relacionados con la organización de este Partido, en cuanto a lo que se refiere con las Elecciones Generales, que habrán de efectuarse el próximo mes de Noviembre esperando que dada la importancia de esta reunión todos habrán de concurrir puntualmente.

Jacinto Beato.

Vice-Scto. de Correspondencia.

El propósito del ingeniero señor Cruz, al trasladarse para esta localidad, prestar la atención que exige su cargo en la Estación Agronómica, y al que, a su pesar, reside en la capital, no puede dedicarle por entero sus entusiasmos.

LOS EXAMENES DE MAESTROS

Mucho entusiasmo se nota en esta localidad entre la juventud, con motivo de los exámenes para maestros que se efectuarán en la capital los días 11 y 12 de agosto futuro.

LA REVISTA "AGRICULTURA"

Entre estos últimos podemos citar los siguientes señores Miguel Ángel Ossio; Demetrio Bernal; Enrique Salas; José Manuel Fernández; Mario Figueredo; Guillermo Geny y Francisco Simón, que suscribe.

Nosotros asistimos el día 22, el martes pasado, a la Superintendencia, a entregar nuestra solicitud y demás documentos, y allí tuvimos el gusto de que nos atendiera el señor Manuel A. González Quintana, Inspector Escolar del Distrito de Güines, persona muy correcta y fina. Este joven inspector, que atendía a los aspirantes que concurrían en este día a arreglar sus asuntos, en dicha superintendencia, era generalmente elogiado, pues con mucha cortesía se manifestaba para con las damas, atendiendo con suma corrección y fraternal respeto a los caballeros; significando que pudimos observar allí una verdadera ola de futuros maestros.

Por nuestra parte, y respondiendo a algunas recomendaciones de los señores y damas a que nos hemos referido ya, damos las gracias al señor González Quintana, Inspector Escolar del Distrito de Güines, por sus atenciones para con todos.

Entre estos últimos podemos citar los siguientes señores Miguel Ángel Ossio; Demetrio Bernal; Enrique Salas; José Manuel Fernández; Mario Figueredo; Guillermo Geny y Francisco Simón, que suscribe.

Nosotros asistimos el día 22, el martes pasado, a la Superintendencia, a entregar nuestra solicitud y demás documentos, y allí tuvimos el gusto de que nos atendiera el señor Manuel A. González Quintana, Inspector Escolar del Distrito de Güines, persona muy correcta y fina. Este joven inspector, que atendía a los aspirantes que concurrían en este día a arreglar sus asuntos, en dicha superintendencia, era generalmente elogiado, pues con mucha cortesía se manifestaba para con las damas, atendiendo con suma corrección y fraternal respeto a los caballeros; significando que pudimos observar allí una verdadera ola de futuros maestros.

Por nuestra parte, y respondiendo a algunas recomendaciones de los señores y damas a que nos hemos referido ya, damos las gracias al señor González Quintana, Inspector Escolar del Distrito de Güines, por sus atenciones para con todos.

Más novedades

Siguiendo el tema de ayer, podemos agregar que entre las muchas novedades recibidas, se destacan también estos ricos artículos:

- Echarpes de encaje verdadero, Rosaline e inglés.
- Encajes de Venecia, hechos a mano.
- Encaje Valenciano legítimo.
- Encajes de malla legítimos.
- Kimonas de seda.
- Pijamas de seda.
- Juegos de mantelería de encaje legítimo.
- Juegos de mantelería de encaje genuino.
- Pañuelos de seda—para señora—en estilos muy lindos.
- Pañuelos con encaje—para señoras—muy bonitos.
- ¿Verdad que huelgan los adjetivos, que basta la enumeración de los anteriores artículos para despertar la curiosidad de las lectoras?
- Esperamos la grata visita de todas. Aunque no nos compren, tendremos mucho gusto en enseñarles las novedades recientemente recibidas.

"La Francia" Obispo y Aguacate

Anuncios TRUJILLO MARIN



PARA REGALOS FLORES Y CORONAS

- Las más selectas y mejores flores son las de "EL CLAVEL".
- Bouquets para novias y ramos de tornaboda desde \$5.00 al de mejor calidad.
- Cestos de mimbrés, Caja de flores y Ramos artísticos para regalos y felicitaciones desde \$5.00 en adelante.
- Armas, Herraduras y Liras preciosas para regalar a los artistas, de \$10.00 a la más valiosa.
- Banderas, Escudos, Estrellas y letreros de flores naturales para artistas y actos patrióticos, desde \$20.00.
- Enviamos flores a la Habana, al interior de la Isla y a cualquier parte del mundo.
- Hacemos adornos de Iglesias y de casas para bodas y fiestas desde el más sencillo y barato al mejor y más extraordinario.
- Centros de mesa artísticos y originales para comidas y banquetes desde \$3.00 en adelante.
- Especialidad en ofrendas fúnebres de Coronas, Cruces, Colinas y Columnas tronchadas, desde \$5.00 a la más sumuosa.
- Cruces-Sudario para colocar sobre el féretro, ofrenda muy fúnebre y del mejor efecto, desde \$30.00 hasta \$75.00 y \$100.00 una.
- Sudario de tul para cubrir el féretro tapizado de flores selectas y escogidas de \$100.00 hasta \$250.00 uno.

REAPARECEN LOS TIGRES DE ARROYO NARANJO

El disciplinado Club DETROIT DE ARROYO NARANJO reta por este mes a todos los clubs de la Capital y del Interior para celebrar uno o más juegos en sus terrenos, o donde se elija, pues después de una corta temporada de descanso, vuelve el team de nuevo a luchar, y más sabiendo que no tuvo rival en la serie pasada.
Se reta especialmente al Ariguabato, Herald de Alquízar, Bababato, Estrella Azul, Herrera Stars, Jacomino y Hipoxine.
Contestar los retos al señor Carlos T. de la Guerra, Real 44, Arroyo Naranjo.

EL BEJUCAL BLANQUEO AL MATANZAS

	V.	C.	H.	O.	A.	E.
A. del Sol, 1b.	4	0	2	13	1	1
Ferrera, 2b.	3	0	0	1	3	0
Luján, c.	3	0	0	6	0	1
García, cf.	4	0	0	3	0	0
González, 3b.	4	0	0	3	0	0
Morro, 2b.	2	0	0	2	0	0
López, ss.	3	0	0	2	0	0
Macebo, lf.	2	0	2	0	0	0
Revuelta, p.	2	0	0	4	0	0
Totales.	28	0	4	27	13	2

Entre Otero Junco y Zubieta, con fecciónaron una lechada espesísima con la que blanquearon a los Yumuninos. El juego resultó uno de los más interesantes del Campeonato. Otero pitched de manera efectiva, solamente Del Sol y Mancebo pudieron conectarle. No obstante haber estado efectivo, fué relevado por el guerrillero Junco (como le llaman los fans locales) en su noveno acto, cuando Luján había cogido la base por bolas e inmediatamente se robó la segunda. La nota más sensacional del juego fué la gran cogida realizada por el inicialista Del Sol sobre una línea tremenda batida al jardín derecho, con una sola mano.

En resumen se jugó muy buena pelota por ambas partes. Revuelta pitched muy bien pero tuvo el santo vuelto de espaldas. A continuación las carreras, hits y errores.

	V.	C.	H.	O.	A.	E.
Olivares, ss.	4	1	1	3	4	0
Zubieta, c.	3	0	1	2	3	0
Pozos, lf.	4	1	0	0	0	0
A. de Juan, 2b.	4	0	1	5	3	0
Martínez, 3b.	3	0	1	1	4	0
López, cf.	4	0	0	1	0	0
Alvarez, rf.	3	0	0	2	0	0
Llanes, 1b.	4	0	0	12	0	1
Otero, p.	3	0	1	1	3	0
Junco, p.	0	0	0	0	0	0
Totales.	33	2	6	27	17	1

Home run: Pozos.
Three base hits: Martínez.
Sacrifice hits: Zubieta.
Stolen bases: Ferrara, Alvarez, De Juan, 2. Luján.
Double plays: Ollen a Olivares a Llanes; López a Del Sol a Luján; Olivares a Llanes.
Struck outs: por Revuelta, 5; por Otero, 3. Bases on ball: por Otero, 3; por Revuelta, 1.
Dead ball: Revuelta a Alvarez.
Time: 2 horas.
Impres: Almeida, home; Muñoz, babero.

Score: Salto.
Observaciones: Otero, 4 hits, 2 veces al bate en 8 innings.
C. M. Domínguez.

SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN "DIARIO DE LA MARINA"

Totales. 33 2 6 27 17 1

NUESTROS PRECIOS...

REPRESENTAN solamente una de las muchas ventajas que obtiene usted en esta su casa. La calidad insuperable de todos nuestros artículos; los modelos distintivos y originales, y un surtido completo donde poder seleccionar, son otros beneficios a su alcance. Visitenos y se convencerá.

"LA CASA QUINTANA"

Joyería, Objetos de Arte, Muebles de Fantasía y Lámparas

Anuncios TRUJILLO MARIN

En Londres se...

(Viene de la PRIMERA)

EL GOBIERNO ALEMÁN DISCUTIO AYER EL ACUERDO "MICUM".

BERLIN, julio 31.
La Agencia Wolff sabe que el control militar interaliado, antes de comenzar otra vez las negociaciones en la Conferencia de Londres, será discutido y determinado por el Gabinete del Imperio, que ayer trató de las cuestiones relativas al acuerdo llamado "Micum".

EL EMBAJADOR AMERICANO MR. HOUGHTON LLEGO A BERLIN

BERLIN, julio 31.
Ayer llegó el Embajador de los Estados Unidos en Alemania Mr. Houghton, procedente de Londres y en asuntos relacionados con la invitación a Alemania para tomar parte en la Conferencia.

EL PRESIDENTE EBERT DARA UNA RECEPCION EN HONOR DE MR. HUGHES

BERLIN, julio 31.
El Presidente Ebert y el Canciller de Estado Stresemann ofrecerán una recepción en honor del Secretario de Estado Americano, Hughes, a su llegada a esta ciudad el próximo domingo.

EL PROBLEMA DE BAVIERA CONTINUA SIN SOLUCION

MUNICH, julio 31.
En vista de las demostraciones diarias del Gobierno del Imperio sobre el problema bávaro, que no ha tenido solución todavía, los Ministros de Transportes y Finanzas han salido de nuevo para Berlín.

EL NUEVO GOBIERNO GRIEGO EXPONE SU PROGRAMA A LA ASAMBLEA

ATENAS, julio 31.
El Gabinete presidido por Souflis se ha presentado a la Asamblea Nacional para exponer su programa. Todos los Jefes de Partido, con excepción de Paparastasio, pronunciaron discursos elogiando el nuevo Gabinete que ha obtenido la confianza en una votación de 181 por 141, con 20 Delegados que se abstuvieron de votar.

El documento...

Las GARANTIAS ALEMANAS
En el Capítulo 9, se dice:
El Gobierno Alemán extiende su garantía del modo siguiente. Si no se pagan los intereses del Empréstito, el Custodio puede retirar de lo recaudado por impuestos las sumas necesarias.
Si ese interés se toma de los impuestos, entonces, las industrias hipotecadas lo han de pagar.
Se nombrará un Juez especial que resolverá las cuestiones que puedan presentarse entre el Banco del Estado, la Comisión de reparaciones y el Custodio. Y además esas diferencias podrán discutirse por un árbitro; este será nombrado por el Gobierno Alemán y la Comisión de Re-

LIQUIDACION VERDAD

La antigua casa de MAURICIO Y JUAN

La Bandera Americana

Liquida todas las existencias a precios sumamente económicos por cambiar de giro.

General Carrillo, 27 (San Rafael)

6906 11-24-1

LA VIDA EN LA REPUBLICA DE MORON

LOS CARIBES EN CAMAGUEY MATANCERAS

FUERON ENTUSIASTICAMENTE RECIBIDOS Y AGASAJADOS

El domingo 20 fué un día de fiesta para la juventud camagueyana. Y lo justificaba el hecho de visitarnos la tarde de ese día la tropa de los Caribes Universitarios.

La comisión organizadora de los festejos que se le iban a ofrecer a los muchachos de la Habana, la integraban los activos y entusiastas jóvenes Panchito Herrero Morató (Concejal de nuestro Ayuntamiento), doctor Alfredo Loret de Mola Benavides, Esteban Antonio de Varona Mojarrieta, Javier Caballero y Arturo Caballero.

A la hora señalada ya estaban en la Estación los comisionados y numerosos graduados y estudiantes, animosos de dar expresiva bienvenida a los simpáticos Caribes.

El tren llegó algo tarde; venía retrasado.

De los coches descendieron los alegres jóvenes excursionistas, siendo cariñosamente recibidos con muestras de regocijo.

En seguida se trasladaron al Hotel Plaza y allí ya se les tenía preparado un espléndido banquete.

Fue un obsequio de los graduados de Camaguey.

Huelga consignar que resultó un acto de alegría y cordialidad y que no faltaron los chistes tan propios de los universitarios.

Después de la comida, en cuyo menú y servicio supo distinguirse el Manager del Plaza, señor Rivero, los Caribes, con la comisión y otros compañeros, se dirigieron a la terraza del hotel Camaguey.

En su honor se les dió un baile, que resultó soberbio y según me dijeron algunos de ellos estaban encantados con la gracia y belleza de nuestras camagueyanas.

Los caribes, en esos momentos de locos, se olvidaron de las molestias del viaje.

Después pasaron a la Granja Escuela y allí se hospedaron.

Rasgo que mucho habla en loor de un hombre como don Roberto L. Luaces, Director de esta Granja, querido y respetado por todos.

Al día siguiente, el Alcalde Municipal, doctor Domingo de Para Raffo hizo un presente de un lechón asado con casabe.

Y fué el almuerzo delicioso.

Colocada una hilera de mesas debajo de una frondosa mata de man-



Los Caribes dándose gusto con los mangos de la Granja. En el centro, don Roberto L. Luaces con uno de sus niños. (Foto de nuestro Corresponsal Sr. Perón, especial para el DIARIO)

gos, cuajada de frutos apetitosos, se devoró el lechón, no sin antes darle una verdadera batalla a los cocos y mangos de la Granja.

Tuvimos el honor y el gusto de acompañar a la mesa y muy agradecidos estamos a las exquisitas atenciones que nos prodigaron en todos los momentos.

Para la función de esa noche hubo invencibles dificultades y no pudo ponerse en escena la graciosa ópera "La Figlia di Cacicco" o "Por dónde te entra el agua al Coco" no se podía pedir más jocosidad y mejor adaptación en los personajes que integran la obra.

Camaguey ha quedado satisfecho de los actores y músicos de la "Caratula" Opera Co.

El miércoles alegres, incansables, activos, tomaron el tren dirigiéndose a Santiago de Cuba.

La comisión y muchos estudiantes y graduados acudieron a despedirlos.

Con el mismo entusiasmo y regocijo que les dieron la bienvenida.

que de antemano tenían anunciada. Resultó regia.

Cumplieron a las mil maravillas el programa dispuesto.

Todos los números fueron muy aplaudidos.

En la interpretación de "La Figlia di Cacicco" o "Por dónde te entra el agua al Coco" no se podía pedir más jocosidad y mejor adaptación en los personajes que integran la obra.

Camaguey ha quedado satisfecho de los actores y músicos de la "Caratula" Opera Co.

El miércoles alegres, incansables, activos, tomaron el tren dirigiéndose a Santiago de Cuba.

La comisión y muchos estudiantes y graduados acudieron a despedirlos.

Con el mismo entusiasmo y regocijo que les dieron la bienvenida.

Estefani, Cristóbal Ferrer, Modestia Morales, Alvaro Suárez, Eloy de Castroverde, Oscar Morales, Arturo Ojeda, Julio Figueroa, Armando Portocarrero, Antonio Vivanco, Raúl de Castroverde, Sony Solomón, Carlos G. Peñaiver, Ramón Varela y Antonio del Río.

La orquesta la componían: Marcelo Caturra, (Director), Músicos de bongó y otros instrumentos.

Carlos G. Robiou, Pascual de Rojas, Fernando Estéfani, Armando Raggi, Pepito Gross, Rafael Parraga, Miguel Quejido y Juan Savary.

En la comisión local formaron parte, con días de antelación a la llegada de los Caribes, los jóvenes Armando Portocarrero y José Gross.

Se hallaban en esta ciudad hablando por la mejor organización de los festejos y actos teatrales.

Tenemos que consignar con satisfacción las amables atenciones del respetable y estimado amigo don Roberto L. Luaces instructor Director de la Granja Escuela "El Luaguero".

Durante las horas que allí vivimos, nos hizo objeto de sus acendradas simpatías de carácter, generosidad y de sus interesantes y explicando, minuciosamente en su interés existe en esa Granja.

Otro detalle que no debe quedarse sin consignar.

Los Caribes han quedado tan regustados de Camaguey, que nos aseguraron volverían.

Ojalá sea cierto.

Rafael PERON.

DE GUANTANAMO

Huéspedes distinguidos

Habid Stefano, Profesor sirio y Vicente Gómez Paratcha, abogado español fueron huéspedes de Guantánamo durante cuatro días. Cuatro días en Guantánamo es mucho tiempo. Nuestra ciudad, nueva y pequeña no tiene ambiente aun para regalar cuatro días agradables a dos intelectuales de altura. No obstante el Profesor Stefano y el Abogado y conferencista Gómez Paratcha han debido llevarse una optimista impresión de Guantánamo, olvidando la pequeñez del cualquier desierto.

El Dr. Juan F. Borrell, cuya cultura agrada ante sus compatriotas, cuanto más se van agrandando en él el tiempo y los años, presentó al público que acudió a la Conferencia del teatro Faustino, a los dos ilustres conferencistas que en peregrinación cultural están recorriendo a Cuba. Fue una bella presentación, llena de talento y de utilísimas enseñanzas.

El Dr. Gómez Paratcha pronunció la Primera Conferencia sobre cosas de España y de la Raza. No es posible sintetizar el valor de todas sus palabras. La Conferencia "España, Casa Solariega de la Raza", es una bella hilación de imágenes más vivas y más sentidas cuanto más las va marcando el admirable creador que va de pueblo en pueblo por estas tierras de Cuba para sembrarlas.

El Dr. Luis Gómez y Martínez, Redactor Literario de "La Opinión", dijo en su conferencia que "el doctor Gómez Paratcha es sobre todas las cosas un grato creador y un admirable creador de imágenes".

A más de soñador, el cultísimo conferencista es un español de los que rinden labor fecunda en bien de la Patria.

Unos minutos de grato conversación nos hicieron imaginarlo.

Viajo por placer, por el placer de saber lo que puede decir de los españoles cuando llegue a España.

—Pero ¿se marcha usted de Cuba, doctor?

—No. Serán sólo unos seis meses de paseo. A mí me parece que no me marchó. Tengo intención de exponer estas impresiones en España.

La Conferencia del Profesor Habid Stefano fue una sentidísima disertación sobre los tiempos faronóicos, haciendo con ella una poética descripción geográfica del viejo Egipto, más misterioso cuanto más se ahonda en su historia y en su pasado.

Habla de la Libia y la Arabia, del Nilo, de las tumbas de Tut-Ank-Amen del esplendor faraónico y de sus vidas fantásticas, terminando con palabras de altísima estimación hacia Cuba y de íntimo agradecimiento por los que tan gentilmente supieron acogerle en Guantánamo.

Sus saludos hicieron demostraciones alborozosas durante su estancia en Guantánamo, y entre estos, franco siempre, jovial y correctísimo en todos sus actos, nuestro amigo Said Zlaid, un joven y rico joyero que dispone en nuestro pequeño mundo social de las más altas amistades.

Con el Profesor Stefano y el doctor Gómez Paratcha ocupaban el palco escénico el Dr. Guillermo Adams, Presidente del Liceo, el señor Said Zlaid, el Dr. J. López Junquera el Dr. Juan F. Borrell, el Dr. Antonio Balart, el Dr. Eleuterio Durand, Fiscal del Partido y el Dr. Luis Gómez Martínez, Abogado y periodista.

Invitados por distinguidos socios y miembros de la Directiva de El Liceo, el Profesor Habid Stefano y el Dr. Vicente Gómez Paratcha, visitaron esta prestigiosa sociedad en la noche del domingo.

Se les hizo un recibimiento sencillo y entusiasta, concurriendo muchos socios y señoras y señoras de la mejor sociedad.

Los dos intelectuales hicieron gala en disertaciones casi familiares de su exquisita cultura y galana palabra.

Se brindó espléndidamente con champagne por Siria, por España y por Cuba.

Colmados de atenciones y atendidos por todos los elementos sociales, embarcaron ayer lunes para Camaguey.

J. Alvarez, Corresponsal

ADOLFO VALHUERDI

Nombre sintáctico.

De hombre sin mácula, de ciudadano ejemplarísimo, de modelo de caballeros y sinónimo de todas las virtudes.

Así el médico que ha muerto.

Un corazón como pocos, un alma abierta siempre a todas las bondades, una conciencia limpia y una ejemplaridad sin igual.

Inmaculado el doctor Adolfo Valhuerti.

En quien se aunaban en el consorcio más hermoso, más grande, cualidades, dotes y virtudes que le reconocen todos.

Fue un padre de familia excelente, un médico filósofo y de su interés, desde el pedestal de su fama y su prestigio, fue como amigo, el más consecuente y el más fiel de los hombres, y fue, también, como ciudadano, de los que honran la Patria, la prestigian y la enaltecen.

Su muerte, pues, es un duelo.

Es un sudraño de dolor que envuelve hoy a toda Matanzas, que enluta todos sus hogares y aflige todos los pechos.

Luchador incansable Adolfo Valhuerti, ha muerto en plena lucha.

No todas las fatigas, por todos los rechazos y todos los dolores, abandonó la profesión de la que hizo un culto para tomar un descanso que él creyó sólo un paréntesis y que ha sido eterno.

Trabajó hasta los últimos instantes de su vida.

Y trabajó para los suyos, para esa familia que era su adoración,

EL LICEO

La decena de las sociedades cubanas a esas justas nacionales del 24 de agosto en la Playa Azul.

Ondeará la bandera del Liceo en aguas cardenesas.

Tendrá su equipo el viejo Club de Matanzas en el evento deportivo nacional más importante, de mayor interés, el que despierta entusiasmo más grande entre los sportsmen de la República.

Quedó acordado así anoche.

Por unanimidad de votos resolvió el Liceo asistir a las regatas de Varadero, entrando así de lleno en el programa deportivo de que ya ha hablado en diferentes ocasiones en estas "Matanceras".

Practicando ya nuestros crews, entrenándose bajo la dirección acertadísima de un experto del remo: Armando de Rojas, hará papel airoso ese crew que tan halagüeñas esperanzas hace concebir.

Ha sido tomado este acuerdo del Liceo, por la nueva Directiva electa el cuatro de julio, que tomó posesión anoche de sus cargos.

Diré algo sobre esa toma de posesión.

A las nueve se reunió la Directiva presidida por el doctor Cabarcas en su última junta. Aprobadas las elecciones se comisionó a los señores Alcezer y Alfonso para que presentaran en la junta a los nuevos directivos que preside Arturo Echেমени.

Presentes éstos, el doctor Cabarcas pronunció un discurso dando la bienvenida a sus compañeros y deseando éxitos a los que los constituyen.

Le respondió el doctor Echেমени.

La festividad de mañana.

Está de días, y me complace en saludarlo, el muy popular y muy querido caballero Ignacio Uriarte, dueño de esos almacenes de "La Oriental", tan brillantemente inaugurados la pasada semana.

El doctor Ignacio Jústiz, rector Juez de Instrucción de esta ciudad.

Y José Ignacio Lovio y de Ximeno, mi primo muy querido.

El Concejal de nuestro Ayuntamiento.

EN EL CLUB DE OFICIALES

Una fiesta el viernes.

Un gran baile que ofrece a los asociados la nueva Directiva de la floreciente institución del quartier de Versalles.

Con dos orquestas ese baile.

Para el que se están repartiendo

HONRAS FUNEBRES

En la Iglesia de Versalles.

Se celebrarán el día 18 de agosto en sufragio del alma del señor Luis Rodríguez, alto empleado que fué de la Compañía de Munson.

A las siete de la mañana esos oficios religiosos.

Para los que invita Felipe C. Rodríguez, hijo del finado a nombre de toda la familia, a sus muchas amistades.

Entre nosotros.

Se encuentra desde principios de mañana la elegante y bella dama Hermenia Castañer, la esposa del doctor Borges.

Con sus hábitos ha venido la señora de Borges a pasar una temporada en casa de sus hermanos los esposos Viciado-Castañer.

Sea bienvenida la gentil señora.

Nuevo vástago.

Alarga desde anteaer el hogar de los distinguidos esposos Socarrás-La Concha.

Una criatura encantadora.

Que aumenta con la prole del joven matrimonio la satisfacción de padres y abuelos, para los que va mi enhorabuena.

Ice-cream-dance.

Lo ofreció anoche a un grupo de sus amigos Mercy Plazaola, en su Quinta de la Playa.

Parí los invitados: el doctor y la señora Cárdenas, el señor y la señora Doval, el señor y la señora Horta y el Comandante y la señora Botancourt.

Patricia Pina, Nena Zapico, Estela Menocal, Rosy Solomón, Sarah Obías y María y Rosa Elena Lecuona formaban parejas con Manolo Ruiz Miyares, José M. Vallejo, Ma-

para este pueblo que era también su idolatría, para esta sociedad a la que todo lo dedicó.

Por eso al divulgarse ayer la nueva del fallecimiento de Valhuerti, lo alto de la Cumbre, a la distancia y elevada cuesta, acudieron al unísono, amigos, clientes y el ejército de agradecidos al que tanto bien hizo por los que tanto se sacrificó.

Su cadáver, traído desde la quinta donde pasaba el verano a su residencia de la calle de Independencia, fué seguido a pié por el pueblo, fué acompañado por centenares de amigos, de familiares, de admiradores.

De cuerpo presente en el que fué su santuario, el hogar de sus amores, fué convertido aquella casa en un jardín fragante.

Las flores, todas de la ciudad, cuanto hay en los jardines matanceros, de bello y de hermoso, están en la capilla ardiente de Valhuerti.

Como la última ofrenda, como el último homenaje.

Su sepelio, que tendrá efecto esta tarde, a las cuatro, será un acto como aquellos que presencié Matanzas cuando dos médicos como Adolfo Valhuerti, nos abandonaron: Dionisio Madán y Sánchez Quiros.

Lleven estas líneas hasta la familia afligida del buen médico, del jefe sin tacha de los de ese nombre, del ejemplarísimo ciudadano que acaba de perder Matanzas, mi expresión muy sincera de condolencia.

MI dolor por el dolor que a ellos aflige.

Hay dos proyectos que es de esperar que cristalicen. Uno del señor Andrés Cubiles y el otro del señor Eladio Rozas, ambos tienden a la reunión de todos en una forma que todos los asociados y los que desearan prestar su cooperación y ayuda a la Colonia, podrán hacerlos sin grandes perjuicios, por las facilidades que se proyecta dar. El edificio será uno de los mejores de Morón y con esto se ayudará al engrandecimiento de tan progresista población que detro de breves años será una de las principales del Interior de la República, por la riqueza de sus terrenos y su numerosa población.

TOMA DE POSESION

El 25, día del Apóstol Santiago, a la una de la tarde, tomó posesión la nueva Directiva. Por la noche se dió un baile de sala que estuvo muy lucido, habiendo concurrido lo más granado de esta sociedad.

ENTREGA DE UN TITULO

El día 24 tuvo el gusto de saludar en el chalet que tiene en esta ciudad al coronel señor Miguel Tarafa, junto con una comisión de la Colonia Española acompañada de los Presidentes señor Lorenzo Rivas y señor Ovidio González y del Alcalde Municipal señor Agustín de López, y numerosos asociados con la Directiva entrante y saliente. Nuestro objeto fué el de saludarle y hacerle entrega de un cuadro del rombramiento de Presidente de Honor.

LAS CALLES

Por iniciativa del señor Agustín de López, Alcalde Municipal con la cooperación del Ayuntamiento se proyecta llevar a cabo la pavimentación de las calles de Martí, Narciso López y Castillo con sus transversales; al mismo tiempo el Alcaide Artillado y Acueducto. Será todo esto una de las obras más beneficiosas para esta población. Con la ayuda de los vecinos que el señor Alcalde podrá llevar a cabo el importante proyecto, que redundará en beneficio general.

El actual Alcalde declaró un grato recuerdo para todos los que habitamos y queremos esta población. El mos y queremos esta población.

ENFERMO

Desde hace unos días se encuentra enfermo en la Habana mi buen amigo el señor Mariano Serrano. Según noticias va muy mejorado de sus dolencias. Ojalá que pronto lo veamos entre nosotros donde tanto se lo quiere, lo mismo que a sus familiares.

El Corresponsal.

La última nota.

Para despedir a Gustavo Martorell, que después de unas horas entre nosotros, ha regresado a la que es hoy su residencia: la Villa de Colón.

Una nueva muy simpática dará bien pronto a sus amigos.

Por hoy no me perdonaría el joven abogado que fuera más indiscreto.

Manolo JARQUIN.

Guanabacoa al día

EL LICEO ABRIRÁ SUS PUERTAS EL SABADO

El distinguido caballero y estimado amigo nuestro, señor Alfredo Deetjem, Presidente del Liceo Artístico y Literario de esta localidad, atentamente nos invita para la gran velada y baile que el entrante sábado 2, se verificará en los salones de la prestigiosa institución.

No puede resultar de mayor atractivo el programa combinado para esta fiesta.

MAGNIFICOS EXAMENES

Las muy graciosas señoritas Mercedes y Matilde Pico, hijas de mis estimados amigos los esposos Armand Ruiz y Juan Pico, acaban de efectuar con las mejores notas los exámenes de cuarto y tercer año, respectivamente, de piano.

Bajo la muy competente dirección de la profesora señorita Luz Marina Ayala.

Dichos exámenes se verificaron en los salones del Centro Gallego, el pasado día 27.

La distinguida señorita Ayala tiene a sus discípulas incorporadas al Conservatorio Angel Planas.

Hasta Matilde y Mercedes llegue nuestra enhorabuena, así como hasta a su profesora Luz Marina Ayala, y a los padres de las aventajadas alumnas.

En estos días han recibido muchísimas felicitaciones por el brillante examen que han sufrido y por sus adelantos.

LA SRA. VDA. DE FUENTES

Soñaba el Calendario hoy la festividad de San Ignacio de Loyola, y con tal motivo está de días la muy distinguida y respetable dama María Ignacia Heredia Viuda de Fuentes.

Reciba mi más atento y afectuosa felicitación.

TEATRALES

Magnífico el programa que para mañana, día 10, tiene "Fausto" combinado.

En "Carral", mañana, tres películas interesantes: "El Mentecato", por Douglas Fairbanks; "El Teléfono", por Havel Lloyds, y "La Dama de las Camelias", por Rodolfo Valentini.

Las damas serán obsequiadas la entrada.

UN BUEN CANDIDATO

El distinguido Dr. Oscar Montoro, sobrino del gran tribuno Don Rafael Montoro. Candidato para Representante a la Cámara, y que figura en los pasquines con el número 13.

Es todo el término de Guanabacoa esta candidatura con generales simpatías.

Figura el Dr. Montoro por el Partido Conservador Nacional.

Nosotros que conocemos los grandes méritos del distinguido y joven doctor, le recomendamos a todos nuestros amigos.

CULTURA

Hemos tenido el gusto de recibir el último número de la interesante publicación "Cultura", que se edita todos los domingos del mes, y que se dedica a la propaganda de intereses generales.

Como los anteriores, un número lleno de exquisito material.

Jesús CALADILLA.

CUERPO DE BOMBEROS DEL COMERCIO NUMERO 1 DE MATANZAS

Terminada la reorganización del Cuerpo de Bomberos del Comercio número 1 de Matanzas, el Consejo Superior encargado de la Dirección y Administración del mencionado Cuerpo, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente: Rosendo Socarrás.

Vice-Presidente: Benigno Jiménez.

Secretario General: Dr. Humberto de Cárdenas.

Vice: Dr. José G. Izaga.

Tesorero General: Alberto Urréchaga.

Vice: Ricardo Linares.

Contador: Juan Maruri.

Vice: Pedro Arechavaleta.

Vocales: José M. Altuna, Juan J. Díaz Pardo, Emiliano Amiel, Ricardo Campanera; Sixto E. Lecuona; Luis A. Betancourt; Pedro Urquiza; Joaquín Quintana; Luciano Carreño; Rafael Alfonso; Félix U. Casas; José M. Beguiristain; Horacio Oliva; Benigno González; Adolfo Lecuona; Joaquín Doybarzabá; Bernardo Grande; Luis Pérez Primo; Ignacio Uriarte; Israel Pérez.

Deseamos al Consejo Superior el mayor éxito en sus gestiones.

DE SANCTI SPIRITUS

Continúan celebrándose con gran lucimiento las tradicionales fiestas en la ciudad espiritunana.

Ya van tocando a su fin.

Es hoy el último día de diversiones.

Se echará sin duda alguna el resto.

Ayer, día de Santa Ana, la ciudad presentaba un alegre aspecto.

Las calles, paseos y sociedades se veían invadidas por completo.

Por la tarde hubo una reñida batalla de serpentina en los Parques Maceo y Serafin Sánchez.

Después se vieron invadidas por el pueblo.

Las carrozas salieron a recorrer de nuevo la ciudad, así como las diferentes compañías y disfraces.

Hubo retata en el Parque de Maceo por la Banda Municipal.

El pueblo siguió divertirse con bastante orden.

Anoche se llevó a efecto el segundo baile de disfraces en los salones de "El Progreso". Estos eran pequeños para contener la concurrencia tan selecta como distinguida que asistió. Hermoso y sugestivo golpe de vista presentaban esos salones.

El día y noche se presentaron espléndidos. No tuvimos agua, pues aunque hacía un calor sofocante las señoras nubes respetaron los festejos.

A altas horas de la madrugada dió término esta brillante fiesta.

Ahora se va bailar más en "El Progreso" hasta el 31 que es el gran día de fiesta.

Esta noche habrá otro gran baile en los salones de la Colonia Española. Así mismo se bailar en la nueva sociedad La Nueva Aurora, sita en Independencia 150.

SENDA

¡ANUNCIANTE!

Le conviene saber, que el DIARIO DE LA MARINA, es el periódico más leído.

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA

CARTAS DE CANARIAS

(Para el DIARIO DE LA MARINA).

Las Palmas, 20 de Junio. Se ha aprobado el proyecto de en-

El fomento de los puertos es para Canarias asunto de vida o muerte.

El puerto de la Luz, hecho abintio por la naturaleza, virtualizado por la mano del hombre, gracias al patriotismo de León y Castillo, costó ocho millones de pesetas; cantidad exigua si se considera lo que cuestan los grandes puertos modernos.

El puerto resulta hoy pequeño en demanda para los servicios de la navegación transatlántica. Los buques de mucho tonelaje tienen que anclar fuera, en plena bahía; los que atracan al dique de Santa Catalina, igualmente pequeño, se ven obligados muchas veces a esperar turno.

El arrendamiento del Teatro Real de Madrid

En la "Gaceta" de Madrid se ha publicado una Real orden aprobando el pliego de condiciones para el próximo arrendamiento del teatro Real.

En el se hace constar que el arrendamiento del teatro se hará por cinco años forzosos y cinco voluntarios.

La concesión del teatro Real se hace para funciones de ópera, nacionales y extranjeras, coreográficas de gran espectáculo, conciertos vocales e instrumentales y los bailes de máscara con todos sus servicios, reservándose el Ministerio, durante la temporada, el teatro para tres funciones públicas, para las Escuelas públicas de Madrid; otra a beneficio de la Cruz Roja, y otra en provecho de la Beneficencia general.

El número de representaciones ordinarias de abono no podrá ser inferior a 70 en cada una de las temporadas oficiales. La Empresa no podrá dar más de cinco funciones "de noche" y en abono ordinario por semana, excepto cuando sea para recuperar fechas perdidas.

En la contratación de artistas, el concesionario deberá preferir en su medida de las condiciones, los artistas que consideren mejores.

LOS GRANDES DIARIOS AMERICANOS

"DIARIO DE LA MARINA", DE LA HABANA

El importante periódico de Madrid "La Libertad", nos ha honrado publicando a toda plana, con profusión de grabados entre los que figura el retrato del Conde del Rivero, Presidente de la Empresa del DIARIO DE LA MARINA, el siguiente artículo informativo que agradecemos nos complacemos en reproducir.

Hay un hispanoamericanismo que, aun siendo de palabra, pudiera llamarse de acción. Valgamos la paradoja, de la que son culpables en este caso los que han matado el valor activo de la palabra con su palabrería. El hispanoamericanismo palabrero se viste de frac y se adorna con cruces y huecos endecasílabos. He aquí la palabra muerta. Pero hay el buen hispanoamericanismo—ya no podemos escribir esta palabra sin temer a que se la juzgue palabrería—que viene realizando sin ostentaciones esa labor de acercamiento espiritual entre España y la América española que los hispanoamericanistas de oficina pregonan, pero no practican. En definitiva: sobran recetas y hace falta meditaciones. Donde dice meditaciones, poned: medos necesarios para que América sea conocida en España y viceversa.

El buen hispanoamericanismo de palabra vive es el que practican escritores, periodistas, poetas, sabios, cuantos forman las vanguardias de la inteligencia en uno y otro continente—el español y el americano—intercambiando su sabiduría, su ciencia, su literatura... Y es también porque la acción es palabra viva, como la palabra viva es acción—el del industrial que de una y otra banca se preocupa por dar a conocer los progresos de su patria. A este último le resta idealidad patriótica sin fin mercantilista; pero no sólo de ideal vive el hombre y si el industrial no produce y el mercader no cambia los poetas no podrán crear y soñar.

Al confirmarnos la Dirección de "La Libertad" estas informaciones, persigue además de una sincera protesta de cordialidad, de fraternidad periodística, una contribución al buen hispanoamericanismo.

El doctor Lorenzo Frau Marsal es el jefe de la Redacción que el DIARIO DE LA MARINA, de la Habana, tiene en Madrid. Hálanse establecidos estas oficinas en el número 7 de la calle de Nicolás María Rivero (antes Cedaceros), esquina a Los Madrazo. Vino el señor Frau Marsal a España para cubrir el cargo que al prestigioso periodista don José Ortega y Gasset le estaba confiado por el colega cubano y que dejó vacante con su muerte.

Comprenderá usted—nos dice el señor Frau Marsal—que los lectores de Cuba han perdido bastante con el sustituto. Yo siento un rubor inevitable siempre que me veo en el trance de manifestar que he venido a ocupar con mi insignificancia el sitio donde estuvo aquel gran publicista.

El señor Frau Marsal es uno de los periodistas cubanos que gozan en su país de mayor reputación. Es erudito de trazo seguro y nervioso y

hábil acoetador de la actualidad. Su estilo posee primordialmente amenidad. Ha dirigido en su patria "La Instrucción", "La Opinión" y "El Noticiero de la Tarde". De los libros que ha publicado "La Babel de hierro" es el que su autor estima más.

—¿Cuántos años tiene el DIARIO DE LA MARINA?—preguntamos a su representante.

—Nos noventa y tres años, aproximadamente. Nuestro periódico manifiesta ideas cristianas y conservadoras y en el reglamento de esta Empresa periodística hay un artículo en el que, después de especificar los fines morales para que fue fundada, se dice que los accionistas no han de perseguir lucro alguno y, por el contrario, deben contribuir monetariamente siempre que la Empresa lo necesite. Una buena parte de las acciones del DIARIO DE LA MARINA están en poder del segundo conde del Rivero, presidente de la Empresa, y de su hermano, el doctor don José Ignacio Rivero, director del periódico. El resto de las acciones está casi todo en manos de capitalistas españoles. Don Nicolás Rivero y Muñoz, el último director que tuvo el DIARIO DE LA MARINA y a quien se debe el mayor auge del periódico, nació en Asturias. Fue jefe carlista, abogado, propietario, conde...; pero siempre que le preguntaron contestó: "Soy periodista".

—¿Podría usted calcular el capital que representa el DIARIO DE LA MARINA, señor Frau Marsal?

—No es fácil hacer un cálculo de esa naturaleza. Hace tres años se decía que una Empresa norteamericana daba por nuestro diario tres millones de dólares. El edificio donde está instalado el periódico es propio, y las máquinas de nuestros talleres son de lo más moderno. Además, en las oficinas de Administración del DIARIO DE LA MARINA, ingresa un promedio de ocho mil duros diarios por concepto de anuncios.

—¿Sabe usted cuál es la tirada del periódico?

—No lo sé. Pero sí que tenemos unos treinta y cinco mil suscriptores. El precio de suscripción es de un duro y medio mensual. Y aquí tiene usted un dato interesante: siendo el DIARIO DE LA MARINA una publicación conservadora, de rancio abuelo español y de capitales españoles principalmente, es el periódico del hora cubano. Lo cual prueba, entre otras cosas, que al finalizar la guerra de la Independencia entre Cuba y España se extinguieron rencillas y rivalidades, y que en Cuba, españoles y cubanos, constituyen una sola familia.

—¿Qué firmas españolas han colaborado en el DIARIO DE LA MARINA?

—Echegaray, la Pardo Bazán, "Azorín", Salvaverria, Francisco Arenal, Narciso Díaz de Escobar, Villar Ponte, Constantino Escalá... En el cuerpo de Redacción figuran actualmente bastantes españoles: León Ichaso, que es el subdirector; Rafael Sánchez Solís, redactor jefe; Tiburcio Castañeda, excedente español; Enrique Coll, Eduardo Quiñones,

EL DESFALCO A LA CONDESA DE NIEBLA EN MADRID

MANZANARES DETENIDO EN SU DOMICILIO

Madrid, Julio 11. Las pesquisas que venía efectuando la Policía de Madrid para dar con el paradero de don Lorenzo Manzanares—administrador de la condesa de Niebla—que había desaparecido hace varios días con una importante suma, se vieron coronadas por buen éxito durante la madrugada de ayer.

Sobre las dos llegó a la Dirección general de Seguridad el comisario jefe del distrito de Chamberí, don Nicolás Carreras, llevando detenido a un individuo como de cuarenta años de edad, bajo, fuerte, vestido con traje gris y gorra algo usada.

El detenido era Lorenzo Manzanares Román, que acababa de ser capturado por el inspector don José Fernández y el agente don Ramón Sánchez Cakete cuando se disponía a entrar en su domicilio de la calle de San Bernardo número 117.

Después de prestar declaración, Manzanares fue trasladado a un calabozo, donde quedó incomunicado. No obstante la reserva guardada en la Dirección de Seguridad, parece que Manzanares declaró que hasta el 29 del pasado mes de Junio había permanecido en su finca de la Cuesta de las Perdices, titulada Villa Rosa, yendo luego a refugiarse a San Sebastián, de donde regresó en estos días en vista de que carecía de dinero para hacer frente a las necesidades de su vida.

En el momento de la detención se le ocupó a Manzanares una cartera sin dinero y un estuche de lentes. En sus declaraciones parece que confesó ser el autor de subtracciones de cantidades, las cuales invirtió en diversas ocasiones en asuntos que dieron resultados negativos.

Hállandose en San Sebastián, y viéndose descubierto, pensó suicidarse, para lo cual se dio unos tajos en las muñecas con una navaja barba; pero, arrepentido del propósito, él mismo atendió a su curación.

El dinero estafado por el detenido asciende a la suma de 1.500.000 pesetas.

Lorenzo Manzanares fue puesto por la tarde a disposición del Juzgado instructor de la causa.

COMO SE OPERO LA DETENCION Don Lorenzo Manzanares llegó a su domicilio a las doce y media de la noche. Llamó al sereno, y éste le abrió la puerta.

En su casa, donde residía habitualmente toda su familia, incluso sus suegros, no había en estos días un solo hombre. Hubiera en su casa al matrimonio encargado del cuidado del cuarto si no hubiera venido a Madrid anteayer precisamente su hijo mayor, que decidió pasar la noche en su domicilio. Cuando Manzanares subió y tocó el timbre, salieron a abrir la puerta su hijo y el ordenanza, que se quedaron en extremo sorprendidos y desconcertados ante su presencia.

El hijo del señor Manzanares, que su padre se pusiera inmediatamente en salvo. Afectadísimo y lloroso, le dijo:

—Amigo Frau—decimos—usted que ha viajado y leído usted que parece un hombre mundano y de opiniones valientes en Arte, en Religión, en Filosofía, se encuentra usted bien en un periódico conservador como el DIARIO DE LA MARINA?

—Perfectamente—afirma nuestro entrevistado.—Jamás se me ha forzado a escribir sobre un asunto con el que yo no estuviese conforme, y en todos mis trabajos ha quedado salvada mi sinceridad, por la sinceridad, según dijo el pensador, no consiste solamente en decir toda la verdad; basta para ser sincero con que sea verdad lo que se diga. Por lo demás, y aunque sea molestar demasiado su atención, voy a referirle algo muy importante a propósito de su última pregunta.

Nuestro amigo se ajusta los espejuelos y añade:

—Cuando el poeta gallego Curros Enríquez huyó a Cuba, persiguido en su tierra por libre pensador y enemigo de la Iglesia, don Nicolás Rivero le ofreció un puesto principal en la Redacción del DIARIO DE LA MARINA. Nunca censuró don Nicolás una cuartilla de Curros, ni el poeta fue llamado al orden por sus escritos. En la Redacción del periódico fue tendido el cadáver de aquel gallego insigne, a quien la mayoría de sus paisanos de Cuba no supieron comprender y, por lo mismo, no estimaron. El retrato de Curros ocupa un puesto de honor en aquella casa, y fue el segundo conde del Rivero, el hijo mayor del difunto don Nicolás, quien impulsó la suscripción para el monumento que a Curros Enríquez va a elevarse en La Coruña.

Nos despedimos del doctor Frau Marsal. En la calle se oye el profano pregón de los vendedores que pasan veloces con los periódicos de la noche bajo el brazo.

Angel LAZARO.

Advertisement for 'TROPICAL' brand tropical fruit. It features a central illustration of a man in a white shirt and hat sitting at a table with a tropical fruit basket. Text includes: '¿QUE HUBO?', 'NO SE OCUPEN DEL TIFUS NI DEL CALOR; EMPUJENSE A TODO PASTO "TROPICAL" FRIA', 'DEME MEDIA TROPICAL BIEN FRIA'. At the bottom, it says 'ESTADO DE LA HABANA'.

LA VUELTA A ESPAÑA EN AVION

Según noticias de la Sección de Aeronáutica del Ministerio de la Guerra, el comandante de este servicio don Guillermo Digaletti Bruckembury, como observador, y el teniente don Alfredo Gutiérrez López como piloto, tripulando un avión, se proponen dar la vuelta a España en vuelo, siguiendo sus costas, sin más campos de aterrizaje que los elegidos a vista desde el aire por el perfecto conocimiento del territorio marítimo tan importante para los aviadores militares.

RESEÑA BIBLIOGRAFICA

(POR JUAN BELTRAN)

EL MERCADER POLITICO.— POR SANTIAGO CINTAS ALVAREZ.

Bien pudiera, en gracia al nobilísimo deseo, a las generosas intenciones de el autor persigue, perdónarse tanto las maculas del lenguaje como la absurda pintura que pretende hacer de una aristocracia criolla que únicamente existe en la imaginación del señor Cintas.

TEATRO.— GUSTAVO SANCHEZ GALARRAGA

"El Héroe", "El Mundo de los Muñecos" y "La Princesa Buena", son las tres piezas escénicas que este nuevo tomo contiene.

La segunda la estrenó a comienzos del mismo año la Grifoli, en el teatro Payret, y el poema dramático "La Princesa Buena", lo fué también en el mismo año y por la misma actriz en Santiago de Cuba.

Galaraga tiene un gran dominio del diálogo que desenvuelve con mucha habilidad y sin trazar conflictos truculentos, lleva a las tablas entredos de la vida cotidiana, conflictos ingeniosamente preparados como el de "El Héroe", o encantadoras leyendas poéticas cual la de "La Princesa Buena", cuyos versos riman también con la irrealidad de la acción.

Obras de belleza, más para gustar en la meditación de la lectura que en la acción escénica bien están salvadas del olvido en este hermoso tomo.

VAS SPIRITUALES.— ANDRES DE PIEDRA-BUENO.

Desde los primeros versos échase de ver la juventud del cantor que sabe de la vida lo que pudo atisbar en las páginas de los libros y en las indiscreciones que por todas partes la van despertando.

En cuanto a la técnica, como comienzo de una vocación, tal vez familiar, sólo es lícito esperar que en realidad esta dulce promesa.

INQUIETUD SONORA.— VERSOS DE HECTOR CUENCA, MARACAYO, 1924.

También es este el primer volumen de versos, libro de iniciación de adolescencia, humilde y sincero fervor de arte, angustia de belleza.

Hay sin embargo más robustez en el venenolano, más ímpetu poético, más formidable emoción.

"Yo no ansío el aplauso, no me importan censuras, que mi espíritu cumpla su misión de (dar versos, como cuajan los árboles sus cosechas (maduras, como riegan los besques sus perfumados (dispersos".

Vése aquí una decisión de abrirse camino, de encontrarlo por todo y sobre todo:

"Mi espíritu, discreto, de sus ritmos (mos diversos, —loca flor de belleza entre el hastío (diario— mi espíritu, en silencio, floreceza toda (en versos que en nada me preocupa el trivial (comentario".

Es una bella arrogancia la de haber la obra, dar el fruto óptimo, sin pensar, como otros poetas criollos, en morir jóvenes. No es raro el placer enfermizo que tanto gusto dió a las letras en los tiempos heroicos del romanticismo. Vuelve a surgir en los poetas nuevos que se desprecian, la temer y decaen morir. Cuenca, por el contrario, está piétoicamente salvado; "la entraña late ardiente, quemada como una brasa, y ama y tiene ansias brutales, y sueños e inquietudes".

La técnica es depurada y las imágenes nuevas y brillantes:

"Y el día sin el sol se quedaba al (fin ciego..."

Es un ejemplo tan gráfico como este otro:

"tus ojos son tan dulces como un (avenamiento".

Sin duda que de la labor futura de este joven, de su angustia insalvable que lo alienta hay que esperar obra perfecta.

TEATRO.— MIGUEL A. MACAU

Comencé a la luz de las candelillas y terminé con ellas. Cuatro obras dramáticas contiene este libro del señor Macau, y predominando el poeta, el diálogo es florido, atildado y el interés dramático aunque se diluye un tanto a fuerza de discretos, como en el final de "Herencia Meidita", es subido, principalmente en "La Encina".

Lástima es que el autor no busque otros argumentos de mayor valoración ideológica. En "Herencia Meidita", por ejemplo, podría— aun sin salirse del vulgar problema— presentarnos algún aspecto nuevo, algo más conforme con la vida actual que aquel trueno final que convierne al protagonista en un mentecato.

Podría Armando ofrecernos un tema de reivindicación individual de afirmación de su personalidad, de desprecio supremo a las consecuencias de la falta de Elena. Podrían esas más plenamente justificadas influencias de las creencias, de la sangre, de las ideas, que residen en el ambiente y que aspira ella y hacemos ver como van de generación en generación y demostrar como exponemos las culpas de lo pasado, podría...

Pero el señor Macau es el autor de estos dramas en los cuales se observan muchos aciertos, y no yo. Responde él a su concepto estético, a su visión ética y a la evolución, tanto hacia un estilo más natural y sencillo como hacia elementos más humanos desarrollados armónicamente por el pensador y el artista, es sólo cuestión de tiempo y de exaltación interior.

Centro Asturiano de la Habana

SERVICIO DE VACUNACION ANTI-TIFICA. De orden del señor Presidente de este Centro Asturiano, se anuncia que en la Casa de Salud "La Covadonga", está abierto, a disposición de los señores asociados, el servicio de vacunación anti-tífica.

Habana, 29 de Julio de 1924. EL SECRETARIO. C 6869 3t 29 2d 30

Se liquidan ajustadores

Una buena oportunidad tienen las señoras y señoritas de adquirir cerillos buenos a muy baratos precios.

Decimos esto, porque nos acabamos de enterar, que en el "Bazar Inglés", Avenida de Italia y San Miguel, están liquidando una gran cantidad de ajustadores.

Todos ellos son de buenas marcas y han caído todas las tallas. Se dan casi regalados, siendo el motivo de tan enorme rebaja el que dichos ajustadores se mancharon un

POCION No. 504 BALSAMICO RAPIDO Y SEGURO

¡ATENCIÓN! La competencia moderna exige que su producto se anuncie. El DIARIO DE LA MARINA es leído en toda la República.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!

LA UNICA QUE ME CONVENCE. REFRIGERADOR BOHN-SYPHON. ANTONIO RODRIGUEZ - CIENFUEGOS 18-22

VIDA OBRERA

HA QUEDADO CONSTITUIDA LA ASOCIACION DE MAESTROS RELOJEROS DE CUBA

Los maestros relojeros residentes en esta ciudad en defensa de su profesión y a la vez pretendiendo a servir de garantía al público, han determinado organizarse colectivamente.

CANTABRIA VS. PERALTA S. C.

Gran Partido de Balompié que tendrá efecto el día 3 de Agosto, en el campo del Olimpia, entre las fuertes equipos "Cantabria" y "Peralta S. C.". La alineación del P. S. C.

ASOCIACION DE PROPIETARIOS DE AUTOMOVILES DE CUBA

En su domicilio social, Animas y Oquendo, celebrará esta sociedad Junta General esta noche a las ocho, para dar cuenta del estado de la Asociación, y tomar los acuerdos que sobre el mismo estimen pertinentes los asociados.

COMENTANDO LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Hemos recibido un folleto con el articulado de la Ley de Accidentes del Trabajo, editado por el señor Luis Fabregat, comentando el Texto de la citada Ley. Estableciéndose algunas advertencias para los patronos y obreros en aquellos puntos que puedan tender a desnaturalizarla y sobre los peligros que puede ocasionar en ciertos casos la insolencia de las compañías aseguradoras, con perjuicio del patrono y del obrero.

EL COMITE DE LA INDUSTRIA TABACALERA

Este Comité viene organizando mítines de propaganda en todos los pueblos en que la industria tabacalera tiene intereses creados, para sumarlos a la campaña emprendida en defensa del tabaco de Cuba.

A LOS MAESTROS DE REGLA

Se cita por este medio a todos los maestros del Distrito de Regla para un cambio de impresiones sobre importantes asuntos de actualidad, que se celebrará el viernes primero de agosto en el local de la Junta de Educación de Regla, a las 8 p. m.

LA REGENTE

Pronto nuevo remate. No lo olviden las personas que tengan en esta casa alhajas pignoradas de más de seis meses, sin pagar los intereses vencidos.

BASE BALL EN SAGUA

El domingo se celebró un desafío de base ball entre las potentes novenas infantiles Nuevo Atlético y el Club Estrella, saliendo vencedor el Nuevo Atlético 3 x 1.

El pitcher de Nuevo Atlético, Silvio Fernández, conocido por el pitcher de la bola de viento, estaba el domingo que el Babe Ruth se la batea, el fielder del club Estrella, Mariano Chávez, le gustó mucho los nombres y el domingo el pitcher del Nuevo Atlético lo pomchó tres veces.

La Unión Nacional de Empleados Públicos

La Directiva de la "Unión Nacional de Empleados Públicos", presidente, Antonio González Ruiz, doctor Antonio J. Cadenas, Pedro Quiñones, Bruno Bravo, Raúl Rosado Aybar, serafín Núñez y José Urdá.

LA UNIÓN NACIONAL DE EMPLEADOS PÚBLICOS

Una comisión de la directiva central de la Unión Nacional de Empleados Públicos visitó ayer esta redacción, entrevistándose con nuestro Director que la recibió amablemente y al cual hizo entrega de las siguientes declaraciones que gustosamente publicamos:

Del Presidente:

La Unión Nacional de Empleados Públicos al organizarse en institución que salvaguardará los intereses de los servidores del Estado, la Provincia y el Municipio, demostrará al mundo entero, como los hombres saben agruparse en torno a una bandera, que representando el respeto a las Leyes, y el acatamiento a los poderes constituidos, sabe también exigir ese propio respeto para sus derechos, no permitiendo que a la sombra de nuestros sacrificios, invocando para ello el interés de una patria que no saben apreciar ni sentir, se erijan en "Grandes Hombres" los que sólo son "Hombres Grandes".

Del Vice-Presidente:

La "Unión Nacional de Empleados Públicos" representa una fuerza positiva, sin ser política; con la fuerza se obtiene el derecho, la equidad y justicia; la verdad que justifica libertad absoluta de los pueblos no se obtiene, sin la fuerza, por que ésta, al igual que el oro hay que cavar mucho para encontrarla.

Del Vice-Tesorero:

¿Qué es y qué será la "Unión Nacional de Empleados Públicos"? Una institución de gran utilidad moral y material para los servidores oficiales, del Municipio, de la Provincia y del Estado, institución que, en patriótica inteligencia con los Poderes Públicos, habrá de resolver problemas de justicia y equidad en favor de los empleados públicos, y armonizará los intereses y los sentimientos de todos.

Del Secretario de Correspondencia:

La "Unión Nacional de Empleados Públicos", es fuerza refulgente que tiene vida propia; lleva por norma el respeto al derecho ajeno, como dijera Benito Juárez el Beneficente de las Américas. Los corresponsables al combate, y llegarán porque llevan el caudal de perseverancia que es necesario para alcanzar las victorias de las nobles causas.

MISCELANEA

¡POLTRONOFILIA!

No, no busque el culto lector en el diccionario de la lengua la palabra que sirve hoy de subtítulo a esta sección, porque perderá tanto tiempo como si tratara de encontrarla en otra lengua... en una de vaca, por ejemplo.

Hoy leyendo el manifiesto lanzado por los rebeldes del Brasil, me he sentido académico activo y "enrusquellado" y lancé la frasecita que puede aplicarse a aquellos que estando en el poder no lo abandonan aunque desde la calle les enseñen una botella de sidra Clima para atraerlos...

Entre las cosas que piden los citados rebeldes, hay ésta: "No relectión". Es decir, que allí, como aquí y en todas partes, existe una enfermedad que no está catalogada aún, están los dulces de Marte y Belona.

Sí, señores, no reirse; es una enfermedad que se hace significar por un inmenso amor a la poltrona... de ahí mi palabra poltronofilia que viene como anillo de la Casa Barballa al dedo de una bella dama...

Si al acto de amar a Germania le decimos germanofilia, ¿por qué al que le toma un acendrado cariño a la poltrona presidencial no hemos de darle el calificativo de poltronofilia? La frase está tan justificada como el uso de los cuellos "Arrow"...

Ningún presidente quiere ser reelecto. Si les preguntáis a ellos os dirán que pasan los ratos más amargos de su vida... que no les presta ni tomar el Vermouth Pemartín, que unos piden por un lado y otros exigen por otro...

Yo los creo sinceramente. El mismo Dr. Zayas era un antirreleccionista furibundo... hablarle de reelecciones le desagradaba en extremo, era algo así como darle un Bacardí que no fuera legítimo. Hoy seguramente seguirá pensando como antes, pero ya ha contraído la enfermedad...

Yo me imagino que la contraen como se contrae una neurastenia o un quiste sebáceo bajo el brazo, sin que de su parte hagan fuerza de ninguna especie. Van al poder con la mejor de las intenciones, con un programa de mejoramiento, y apenas lo ocupan les invade la ataxia cerebral, se olvidan de lo prometido y el microbio de la poltronofilia se les cueca como si fuera Maltaína Tivoli.

Me hace pensar que debe ser una enfermedad endémica de los palacios presidenciales, el hecho de que a todos les pasa lo mismo. Ver las quejas que se lanzan contra el presidente de cualquier república, es lo

¡POLTRONOFILIA!

mismo que ver las propias; no pasa en eso como con el chocolate de La Estrella, que es distinto a los demás. Yo de Oatán dice:

Los rebeldes brasileños hacen las mismas peticiones que los rebeldes de todas partes del mundo. Quieren suprimir el "Sindicato Político"; tienen menos tributos para poder fumar los exquisitos tabacos de Bock; no relectión; más gofio "Escudo"; ídem escuelas, etc., etc., etc.

Bueno, pues si llegaran a triunfar los revolucionarios, pueden ir preparando a que les hagan a ellos las mismas peticiones... es una cosa que no tiene tan buen arreglo como los relojes que compone el señor Richard de Aguilar 32 (joyería).

Con cualquiera que suba al poder se está lo mismo; por eso no me explico que haya tantos fanáticos por fulano o pro mengano... no siendo aquellos que aspiren a tener impermeables de La Cas alicera a cuenta de las botellas o garrafones que puedan conseguir de este o del otro; en ese caso disculpo al aspirante...

De esta suerte, quedamos en que todos los presidentes y monarcas del mundo entero padecen la hasta ahora desconocida enfermedad de la poltronofilia, cuyo descubrimiento se debe a este oscuro garrapatador, a quien las futuras generaciones harán una traslación de restos como la que se llevará a cabo dentro de poco en Avilés.

¿No ha probado usted el riquísimo café que vende "El Agulla", de Neptuno y Agulla? ¿Pues no sabe lo que es buen café!

Don Eutiquio después de haber visto Puerto Boniato en Santiago de Cuba, dice a los poetas que pueden encontrar allí una fuente de inspiración...

No, querido Eutiquio... Lo que necesitan encontrar la mayoría de los poetas, es una fuente de patatas fritas...

Disculpo en parte el consejo que les da a los pobres vates, ya que a la crónica donde dice esas cosas la titula: "Características y visiones de Santiago de Cuba". Indudablemente, don Eutiquio ha visto visiones!

¡Vea usted, señora, las constantes novedades en sombreros, trajes, perfumes Arys y demás artículos que reciben los monumentales "Almacenes Fin de Siglo"! La casa, bien, para gente bien.

¡POLTRONOFILIA!

Describiendo, o tratando de escribir las fiestas de San Pedro, da a cabo en Burgos, el señor do. Yo Oatán dice:

"Los cobradores del tio-vivo por él, en marcha, como harco nazado por la tempestad". No se me negará que el señañón nos ha resultado un obdro digno de las coronas de cuando estire la pata que me vez en cuando.

Navajas y cuchillas alemanas "El Arbelito". No las hay mejores. Un diario formula una B muy razonada. Dice que el asalto del Banco de España en Gijón, han dado aquí aliceros que hacen mucho tiempo...

De todas suertes si no hay lación, son tan sermoneas como de Pepina y Iñibarro que a otro pomo del mismo lo.

En todo esto no hay más que pequeña diferencia, y es que tras la justicia busca aliceros los que han expuesto la vida en ciego ante los que decaen plicamento estafaron muchos a los pistoleros y andan luciendo tres noventa los trajes de "El lo"...

¡Fuera de eso, para mí lo mismo, aunque los pistolemea esta comparación a los para su personal...

Cuanto más dinero economizar a Europa, más cantidad al regresar. Esta peregrinación grande como los vapores de la paña Hamburguesa Americana yos pasajes son más baratos.

Máximas y aforismos de Benavente: Ya podéis decir con un ojo la china esta encendida. Oro es siberiano, que nieva. Gold Dust es el mejor jabón, que está abierto el estr que sólo funciona en invierno. Después de la lectura a los nunca fallará uno que se o que muy respetuoso a pugn Me hace usted el favor, ¿la pasa en verano?

Don Paco el gerente del "La Florida", sigue hago Ayer le decía a un chico que estaba paladeando un latido que sólo hace el gran maestro, sabía cuando Muñoz sea. —Hombre, no lo sé. —Pues Muñoz Seca unad general "ochaguis". —El hombre salió pidiend lo!

Pignoraciones con la mayo va y pagando buenos precios harán en "La Casa Cabare Suárez 17.

Emfermades: 1863.—(Julio 31). Manifiestar sobre la auton "Área... Alora yo c un manifiesto de Na ría más largo sobre e 1900.—"Ellección del Alfredo, duque de Sa 1962.—Jorge Sand visita la Mallorca. 1602.—Ejecución del maris Biron en la Bastilla. 1924.—Enorme triánfo de sés y fajas "Nión" de la República, debido a mas que siven apr bueno. 1605.—Bendición de la igle Noviciado en Madrid. 1811.—Don Pablo Murillo se a descansar a Cáceres

Horóscopo del día: Los nacidos el día 31 de ju drán mucha fortuna en las 4 Santos para mañana 1 de Pedro Adáncila Vero y F Gerona. Curiosidades: Londres pierde un 38 por sol por el humo de sus chim El timón del transatlántico tania" pesa 77.000 kilos.

La primera de las sociedades temperancia se constituyó en nia en 1517. La nota final: Días pasados se presentó u gante dama que vive en el hot en un círculo de recreo. Al portero le dijo: —¿Está el señor X? —Sí, eso que está. —¿Hágame el favor de avisar? —¿Quién le digo que lo lle? —Su esposa. El portero cogió el teléfono dice al conserje: —Escucha; dile al señor lo llama una señora... Ad que es la propia...

Solución: ¿Cuáles son los obreros que tribujan de día? —Pues los que hacen moite noche? —¿Cuál es el peor día del ra casarse? —Hasta el viernes. Luis M. SOMA

P. Quiñones García.